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TRIMESTRUL IV - o perioadă decisivă pentru îndeplinirea integrală la toți indicatorii a planului pe acest an

DIN CRONICA 
ÎNTRECERII
• TREI MARI UNITĂȚI 

ECONOMICE DIN JUDE
ȚUL NEAMȚ — întreprinderea mecanică din Roman, cea forestieră de exploatare și transport și „Avicola11 din Piatra Neamț •— raportează 
îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe primii 3 ani ai cincinalu
lui. Realizarea prevederilor Cu circa 70 de zile înainte de termen creează condiții pentru realizarea unei producții suplimentare in valoare de peste 1,1 miliarde lei, concretizată, între altele, în circa 60 de strunguri carusel, numeroase mașini-unelte pentru prelucrarea lemnului, a importante cantități de bușteni, 10 000 mc cherestea, 1 000 tone carne și produse din carne de pasăre.
• ÎNTREPRINDEREA CON

STRUCȚII CAI FERATE 
este cea de-a 15-a unitate 
economică din județul Bra
șov care a îndeplinit sarci
nile de plan pe primii trei 
ani ai cincinalului la princi
palii indicatori economici. De la începutul actualului cincinal și pină în prezent, colectivul acestei întreprinderi a finalizat aproape 300 obiective noi. între altele, constructorii de căi ferate din Brașov au predat beneficiarilor cu trei luni mai devreme linia dublă Dîrste- Triaj-Brașov. De asemenea, ei au încheiat înainte de termen lucrările de construcție a clădirii telefoanelor din cartierul „Steagul Roșu11.Au fost devansate, totodată, lucrările de dezvoltare a stațiilor de cale ferată Reghin, Vălenii de Munte, Mă- neciu, precum și cele ale noilor linii industriale din cadrul întreprinderilor tractorul și combinatului de celuloză și hîrtie de la Zărnești.

mai bine
într-un articol publicat în urmă cu cîteva luni, in ziarul nostru, scriam despre deschiderea unui nou șantier județean de muncă patriotică al tinerilor din Argeș, pe platforma industrială a orașului Cîmpulung- Muscel, unde se află în construcție un mare combinat de fibre sintetice. Revenind zilele trecute pe șantier a trebuit să constatăm însă că această acțiune, ce se anunța a fi deosebit de valoroasă, a rămas aproape în stadiu de intenție, aportul pe care și l-au adus uteciștii la impulsionarea ritmului de lucru și terminarea într-un timp cit mai scurt a lucrărilor fiind .departe de cel care se 'întrevedea. Altfel spus, în afară de cîteva intervenții sporadice, la executarea unor săpături de fundații, sau terasamente de drumuri, nu s-a întreprins nimic concret, organizația de tineret neputînd arăta : acest obiectiv sau această lucrare a fost executată de noi. „Au fost zile — se justifica tovarășul Marin Popescu, prim- secretar al comitetului orășe

Pentru recuperarea in cel mai scurt timp 
a râminerilor in urmă și asigurarea 
condițiilor necesare punerii in funcțiune 
la termenul planificat a noilor capacități:

ACTIVITATEA
ÎN ȘANTIER 

și mai eficient organizată
nesc U.T.C. — cînd am mers în șantier cu oamenii și nu am primit de lucru. Tovarășii din conducerea șantierului și a combinatului nu au privit cu prea mare. încredere inițiativa noastră11.într-un fel se pare că lucrurile cam așa stau. Dar numai

U.T.C. nu s-a ostenit prea mult să demonstreze eficiența unei asemenea acțiuni. „în primele luni ale anului — ne spunea tovarășul Gneorghe Bogdan, directorul Combinatului de fibre sintetice — am avut greutăți din cauza proiectantului, care nu ne-a trimis la timp docu
COMBINATUL DE FIBRE SINTETICE 

CÎMPULUNG-MUSCEL

privindu-le de la suprafață pentru că dacă pătrunzi mai în miezul problemelor cu care s-au confruntat uteciștii din Cîmpu- lung pe toată perioada verii, ajungi la cu totul alte concluzii. Este drept că. nici conducerea șantierului și nici cea a Combinatului de fibre sintetice nu a manifestat prea mare receptivitate față de acțiunea tinerilor, acțiune ce le putea fi de mare ajutor, dar nici conducerea organizației județene a

mentația necesară pentru atacarea principalelor obiective. Acum cind avem aceste proiecte ducem lipsă de forță de muncă. Constructorul a luat măsuri și in ultimele zile au sosit ceva oameni, zilnic trimitem și noi, beneficiarul, 70—75 de muncitori pentru efectuarea lucrărilor ce nu necesită un grad prea ridicat de calificare, respectiv săpături, betonări, închideri de hale11.Iată, deci că nu se poate

spune că tinerii ce ar fi venit aici la muncă patriotică nu ar fi avut ce face. Sint foarte multe lucrări ce puteau fi executate de ei, degrevindu-se în acest fel numeroși constructori care să se concentreze la terminarea altar obiective mult mai complexe. Dar să ne oprim mai mult asupra stadiului actual al lucrărilor. Un mare depozit de produse finite a fost predat, deja, beneficiarului, care are astfel asigurat spațiu acoperit pentru stocarea utilajelor sosite și a celor care urmează să vină în următoarele luni. Atelierul mecanic al combinatului este și el gata, au fost montate aici cea mai mare parte a utilajelor, s-a făcut racordul la rețeaua electrică. „Zilele acestea vrem să pornim strungurile, principalele mașini-unelte de aici — avea să intervină din nou tovarășul Gheorghe Bogdan — nu am, însă un strungar calificat care să
NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a IlI-a)

Acum, fiecare zi, fiecare oră sint decisive

ROADELE CÎMPULUI-CULESE
ȘI PUSE LA ADĂPOST

CU ffiHKĂ rfEtiAnnfATE!

Foto : V. TANASOF

ÎN PAGINA A III-A

RELATĂRI DIN JUDEȚUL 
CLUJ ȘI O FOTO-ANCkE- 

TĂ DIN JUDEȚUL OLT

Județul Teleorman
raportează
încheierea

insămințărilor
Lucrătorii ogoarelor din județul Teleorman raportează încheierea insămințatului culturilor de toamnă pe întreaga suprafață planificată.în telegrama adresată C.C. al 

P.C.R.. tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU de Comitetul județean Teleorman al P.C.R. se

spune : Toate forțele șl mijloacele existente în unitățile agricole sint mobilizate acum la strînsul recoltei de porumb, legume, sfeclă de zahăr, al furajelor necesare animalelor, precum și Ia efectuarea arăturilor adinei de toamnă.

O nouă șarjă elaborată în cuptoarele turnătoriei întreprinderii „23 August" — București
Foto • V. TANASOF

Un tînăr colectiv de gîndire și acțiune comunistă

Cind nou! dă măsură pasiunii
„PENTRU FIECARE COMUNIST, PENTRU FIECARE CETĂȚEAN, 

MUNCA ESTE O DATORIE FUNDAMENTALĂ, DE ONOARE. FIECARE 
TREBUIE SĂ DEA DOVADĂ DE O ÎNALTĂ CONȘTIINȚĂ PROFESIO
NALĂ, COMPETENTĂ, SPIRIT CREATOR, DĂRUIRE Șl PASIUNE ÎN 
MUNCĂ".

(DIN CODUL PRINCIPIILOR ȘI NORMELOR MUNCII 
ȘI VIEȚII COMUNIȘTILOR, ALE ETICII ȘI ECHITĂȚII 

SOCIALISTE)— Măi băieți, e greu...— Cine a zis că e ușor ?— Au mai incercat-o și alții înaintea voastră. Nu le-a reușit. Cine răspunde dacă nici voi n-o să izbutiți ?— Ideea e a noastră, tot noi

Civilizația
muncii

OPINII
de Platon Pardău

Printre piesele noastre de teatru „istorice'1 (de pregnantă valoare) este cea a lui D. R. Popescu despre nefericita călătorie războinică a trufașului Lysimac la nord de Danubiu. Neamul pe care fostul general al lui Alexandru cel Mare îl găsește aici, sugerează inteligent și inspirat scriitorul, nu are timp de omucideri și felurite războaie, fiind prea ocupat direct și prin regele său Dromichete, cu creșterea albinelor, cultivarea viei, a grine- lor, cu pescuitul și, de ce nu ?, plămădirea unor vremi viitoare. Prezentul e unul etern, al muncii ; munca devine termenul de verificare, hirtia de turnesol, care separă utilul de inutil, deosebește binele de nociv. Rezistența in timp a societății pe care o păstorește modest, fără nici un fel de cuvinte mari și gesturi de paradă, Dromichete, decurge din această omniprezentă a muncii, din munca văzută ca un gen primordial și proxim al vieții tuturor.Cu variate și îneîntătoare subtilități, caracteristice artei sale, D. R. Popescu nuanțează splendid această idee, și ceea ce rezultă, într-o poveste unde crima nu lipsește și alte violente se insinuează de la cuvînt pînă la faptă, nu este zăngănitul declarațiilor post festum și nici al săbiilor de tinichea. Morala — firește, e un fel de a spune, teatrul lui D. R. Popescu fiind străin reducțiilor și concluziilor

univoce — ar lega, deci, rezistenta oricărui organism social și a oricărui individ, de capacitatea sa de a se dedica muncii, creației, înțelegerii muncii pașnice ca o semnificație supremă și ca un unic destin.Neamurile specializate în rapt și război sau au pierit sau au trebuit să-și schimbe... profesia. Indivizii la fel. Spoliatorii și leneșii, demagogii și tiranii au fost alungați din istoria acceptată a- fectiv sau însemnați ca atare. Mi-a părut exemplar acest mod de a rezolva o problemă de creație artistică, atît prin valoarea lui literară remarcabilă,cit și ca deschidere către sociologia muncii, mai larg valabilă.Efectiv, valoarea unei societăți și a unei ideologii constă în capacitatea de a declanșa creația, de a face din munca pentru binele și perfectionarea omului polul esențial. Una din marile 
cuceriri ale socialismului in 
România este tocmai întoarcerea 
întregii societăți cu fața către 
muncă, focalizarea tuturor inte
reselor ideale către performanțe 
ale muncii. Condiții spectaculoase, constînd în primul rind în crearea unui debușeu sigur a! muncii, în sporirea de la cincinal la cincinal a locurilor de muncă, au transformat un deziderat politic, ideal, într-o posibilitate practică. în România nu se poate vorbi, deci, de lipsa

(Continuare In pag. a Il-a)

în pagina a 2-a — Dezbaterea noastră : 
PROIECTUL LEGII ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

CADRUL POLITIC DE ÎNALTĂ VALOARE EDU
CATIVĂ al formării prin muncă și pentru mun

că a tinerei generații

Această expresie am auzit-o rostită de 
unul dintre cei mai buni muncitori ai în
treprinderii de mașini grele București, co
munistul Constantin Cîrjan. Completată, tot 
de el, cu cîteva necesare argumente : „In 
secția turbine, dotată cu mașini de ultimă 
expresie a tehnicii, producem coloși pen
tru mari obiective industriale ale țării. Aici, 
ca peste tot dealtfel, se poate lucra nu
mai dacă ai pricepere și conștiință. Și dacă 
înțelegi că a face muncă de calitate în
seamnă a-ți face da
toria de membru de 
partid”. Pricepere și 
conștiință, două no
țiuni la temelia spiri
tului muncitoresc. Pri
mul, însemnînd dra
goste de meserie, am
biția de a deveni me
reu mai bun, invățînd 
de la alții, punindu-te 
la curent cu tot ce 
e nou în profesia ta, apoi invățîndu-i pe 
alții. Al doilea, cunoașterea profundă a 
scopurilor muncii tale, convingerea că tu, 
proprietar - împreună cu toți tovarășii tăi 
- al întreprinderii în care lucrezi, trebuie 
să dai totul pentru ca mașina să producă 
mai mult și mai bine, că locul în care te 
afli este un post de onoare al dăruirii 
patriotice. Că, muncind pentru tine, mun
cești pentru țară. Adevărul adine, relevat 
în cuvintele meșterului Cîrjan - om venit 
la I.M.G.B. la înființarea uzinei, printre 
„întemeietori", care a învățat în acești ani 
citeva meserii noi pentru a fi în pas cu 
noutățile tehnice ale secției — se deschide 
spre tineri, spre miile de tineri ce vin astăzi 
in sectoarele de vîrf ale industriei româ
nești.

Povestește Constantin Cîrjan : „In urmă 
cu aproape un deceniu, lucram la „Timpuri

CA DE

sîntem datori să încercăm. Si pe urmă, vorba aceea : „Vom munci și om vedea11...Cam așa se purta, cu mai bine de un an în urmă „discuția11 între cîțiva tineri de la secția I.P.S. a întreprinderii „Flamura roșie11 din Sibiu și comuniști cu experiență, cadre de răspundere din secție. La mijloc era vorba despre lansarea unei initiative a organizației U.T.C. menită să îi antreneze pe tineri la realizarea de economii de materii prime și materiale, la recuperarea deșeurilor. Ideea aparținuse mai întîi subinginerului Nemethi Josef, dar fusese iute îmbrățișată și de alti tineri muncitori și specialiști din secție. „Pînă atunci — ne povestește Josef, se considera ca de la sine înțeles că deseurile de materie primă sint irecuperabile. Cum s-ar zice, bun pierdute. Puțini se gîndeau însă la faptul că această materie primă provenită din import este foarte costisitoare și chiar mai puțini erau cei care se gîndeau că ea ar putea fi revalorificată în mod judicios.11 Așa s-a născut colectivul acela de tineri inimoși și pasionați denumit in nomenclatorul întreprinderii „compartiment de regenerare a masei plastice11. Dar între ei, între tinerii din secție, intre cei din fabrică, colectivul condus de Josef Nemethi este supranumit „compartimentul ideilor îndrăznețe1'.Pentru că. pornind de la această primă reușită, compartimentul a devenit cu timpul nucleul stimulator al întregii activități de cercetare științifică și de creație tehnică desfășurată în cadrul Întrecerii uteciste sub egida comitetului U.T.C. din întreprindere. Lăcătușul Vasile Rațiu, sau operatorii chimiști Hilde Stenzel, Aurica Trandafir, Sein Emilia, sau Anelise Kasten-

huber sînt, alături de tînărul subinginer, doar citiva dintre cei care au pus la punct și realizat un nou procedeu de regenerare a maselor plastice, procedeu care stă acum la baza unor noi căutări ale compartimentului. Si astfel, de la o problemă strictă de producție s-a ajuns la un autentic nucleu de cercetare științifică, fiecare dintre membrii compartimentului preluind o temă sau o idee valoroasă din punct de vedere economic, cer- cetînd-o sub unghiul realizării sale tehnologice, contribuind, in același timp, Ia aplicarea, la finalizarea ei în practică.Și tot practica, necesitățile producției, au înscris în preocupările de cercetare științifică ale tinerilor muncitori, tehnicieni și ingineri de la întreprinderea si- biană noi și importante teme de cercetare și rezolvare de o deosebită eficiență economică. Alături de soluția pusă in aplicare în cadrul compartimentului a- mintit care în anul trecut s-a soldat cu economii de 1 milion lei, cifră care in acest an are toate șansele să fie depășită, tot compartimentul condus de sub- inginerul Nemethi a trecut împreună cu tineri specialiști din organizația U.T.C TESA la fabricarea tuburilor Berman, de PVC rigid. E mai puțin semnificativ să ne oprim asupra echivalentului strict economic al acestei activități, cit asupra reflexului moral al acestor inițiative în munca și în viața de fiecare zi a tinerilor. loan Stănilă, secretarul organizației U.T.C. nr. 12, remarca pe bună dreptate faptul că ideea lansată la organizația U.T.C. de la I.P.S. caDătă din ce în ce mai multi sprijini-
ȘERBAN CIONOF
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noi”, Aveam prieteni mulți, crescusem acolo, 
știam totul, eram respectat, eram, cum se 
spune, „pe meserie”. Am fost chemat la 
organizația de partid și mi s-a spus că 
trebuie să plec, impreună cu alți cițiva, 
pentru că se înființează o uzină mare de 
mașini grele. Nu mi-a venit ușor să mă 
despart de locul meu de muncă. Dar am 
venit la I.M.G.B. ca „muncitor cu sarcină 
politică". Și, la aproape 50 de ani, am 
iuat-o de la capăt. Lucram pe mașini careLITATEA MUNCITOR 

de Nicolae Dan Frunte'ată
costă, fiecare, citeva milioane. Dimineața, 
cind incep lucrul, mă gindesc de fiecare 
dată, cu un fior, la valoarea mașinilor și 
la răspunderea mea față de eie. Fac parte 
din colectivul de control final al turbinelor. 
Știu că dincolo de mine, de ochiul meu, de 
priceperea și de exigența mea nu mai e 
nimeni pînă la beneficiar. Și că trebuie să 
mă bat, clipă de clipă, pentru calitate. La 
noi vin foarte multi tineri. Sint copii buni, 
inteligenți, prind repede. De fapt, ei fiind 
marea majoritate, s-a ajuns la situații în 
care un muncitor tînăr cu categoria I bază 
crește pe lingă el alt tînăr cu aceeași ca
tegorie. Ce cred eu că ar trebui să înțe
leagă ei in primul rind ? Faptul că mașina 
care Ie e încredințată costă foarte mult, că 
e a lor și că respectul față de ea și față 
de muncă nu e altceva decît respectul față 
de ei înșiși”.

Am reprodus cuvintele comunistului Con
stantin Cîrjan, pentru că ele exprimă un 
crez de viață. Și un îndemn către tineri, un 
apei la conștiință, acum, cind poporul în
treg, cînd tineretul întreg se află încordat 
într-un efort unanim spre a desăvîrși o 
etapă hotărîtoare din dezvoltarea patriei. 
Cind, pentru fiecare comunist, pentru fie
care utecist a fi un „muncitor cu sarcină 
politică" e o problemă vitală, de situare 
în avangarda construcției, de slujire exem

plară a obiectivelor 
prezentului și viitoru
lui. Așa cum, pentru 
omul care construiește 
turbine, un drum la 
Porțile de Fier sau la 
Curtea de Argeș e un 
prilej de mîndrie, dar 
și de grijă — la mo
dul superior — acolo 
își vede munca, iși 
prelungește răspunde

rea, are dimensiunea participării ia istoria 
țării întregi. înalta convingere conținută in 
sintagma calitatea — lege de partid, ilus
trează opțiunea politică a unei clase, a 
unui popor, dar și o supremă valoare edu
cativă. A ști, a înțelege că de competența 
și de răspunderea cu care ai lucrat ați, 
acum, în acest minut, depinde funcționarea 
unui utilaj, a unei uzine întregi, aflată 
poate la cîteva sute de kilometri de locui 
tău de muncă. A ști, a înțelege că este 
vital necesar să nu abdici nici o clipă de 
la exigențele profesiei tale,* pentru că orice 
abdicare ar determina greutăți, probleme 
dificile pentru alți tovarăși ai tăi, pentru 
țara ta. A trăi, în permanență, a-ți încrusta 
în permanență în faptă și în gind aceste 
valori fundamentale ale conștiinței mun
citorești.
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Proiectai Legii învălămiatalai
Un manifest antirăzboinic

jurnal

TV

■u.'

soluțil 
investiții. 
Pasiunea

cu- un

secție pro- a țesăturilor . cunoștințele deprinderile

unAlternan- însăși o
normalitate.mai

„Sub camuflaj

Telejurnal. 19,50 La ordinea 
în economie. Noi materiale 
construcții, noi 
nologlce pentru 
Anchetă TV :

CADRUL POLITIC 
DE ÎNALTĂ VALOARE EDUCATIVA

al formării prin muncă și pentru muncă a tinerei generații
*>

Moment cu ample și complexe semnificații în evoluția școlii 
noastre, în acțiunea de legare a învățămintului românesc de toate 
gradele cu nevoile cercetării și producției desfășurată și organizată 
din inițiativa și sub directa îndrumare a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, proiectul Legii invățămin- 
tului este menit să reglementeze trecerea la o etapă nouă, calitativ 
superioară, de armonizare a învățămintului de factorii obiectivi ai 
dezvoltării economice și sociale. De aceea, continuind dezbaterea 
inițiată in paginile ziarului asupra acestui proiect de lege, dăm in 
continuare cuvintul unor secretari de organizații U.T.C. din liceele 
județului Ilfov pentru a-și spune părerea asupra modului in care 
se proiectează în această perspectivă impactul dintre invățămint, 
cercetare și producție.

• ȘTEFAN ClRLIGEA, secre- 
tarul comitetului U.T.C. de la Li
ceul industrial Oltenița : „In 
prim plan temeinica pregătire 
în domeniile fundamentale ale 
științei și cunoașterii".Sentimentul puternic pe care mie și colegilor mei ni-1 inspiră acest proiect de lege este acela că ni se oferă un cadru principial. absolut necesar, pentru realizarea unei pregătiri profesionale multilaterale în deplină concordanță cu necesitățile și posibilitățile dezvoltării de ansamblu a economiei și societății noastre. Accentul pus pe însușirea de către elevi, in cadrul întregului sistem de invățămint, a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, ale cunoașterii umane, capătă in lumina acestui document valoarea unui imperativ legic. Se creează astfel cadrul instituțional adecvat pentru a asigura o pregătire de înalt nivel științific, punînd în practică un principiu fundamental al construcției socialiste — o calitate și o competență superioară în pregătirea tuturor cadrelor chemate să asigure realizarea cu succes a obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului.Pentru noi, elevi la un liceu cu un profil de deosebită importanță pentru dezvoltarea economică și socială ascendentă a municipiului și județului — liceul mecanic —, acest obiectiv se realizează prin strinsă a pregătirii nele fundamentale, fizică, eu discipline actualitate, domeniu

noștințele urmează să fie întărite prin intermediul cercetării științifice realizate în cadrul cercurilor pe materii. De asemenea. ne propunem — în lumina orientărilor stabilite prin proiectul de lege — să fructificăm într-un grad superior posibilitățile de cercetare pe care le oferă practica productivă ce se desfășoară la Șantierul naval din Oltenița. în acest scop vom prelua din temele de practică. din problemele specifice de producție cu care ne con- . fruntăm, tot mai multe subiecte pentru cercetarea științifică la cercurile pe materii.Dorim, astfel, să fructificăm la maximum cadrul nou ce ni se creează, făcînd din liceul de specialitate un autentic factor de educare și cultură, deschis permanent solicitărilor practicii și producției.

zațiile sale oferă premise valoroase activității de viitor.Din inițiativa elevilor, cu sprijinul direct al întreprinderii pa- tronatoare „Danubiana", noi am realizat în liceu o prle de preparare în cadrul căreia profesionale, ca și practice sînt valorificate la un grad înalt de eficiență. Aceasta a și permis să deplasăm accentul Cercetării științifice in direcția căutării și asimilării unor produse noi, economice și eficiente. Mă refer la tercotul ,.Valter", realizat de tinerii cercetători elevi din liceu, care a cerut din partea realizatorilor săi nu numai temeinice cunoștințe teoretice in domeniul industriei textile și al chimiei, ci și deprinderi și calități de muncă noi cum ar fi precizia și îndemînarea. Am realizat astfel direct ca producători și beneficiari o sinteză nouă între pregătirea de specialitate, cercetarea științifică și ridicarea măiestriei profesionale, dovedind o dată mai mult că în condițiile actuale această triadă este cheia de boltă a pregătirii noastre pentru muncă.De aceea, consider că actualul proiect de lege vine să consfințească această experiență pozitivă de care dispun organizațiile U.T.C. și elevii, creînd posibilități inedite de afirmare a cunoștințelor și deprinderilor noastre de muncă direct in activitatea productivă.

re o temeinică pregătire profesională și culturală generală, așa îneît fiecare tinăr să poată să își aducă in orice moment o contribuție competentă, de calitate la înfăptuirea programului partidului.în liceul nostru, accentul principal în momentul de față se pune pe ramurile de înaltă eficiență — horticultura, zootehnie, agronomie — care presupun îmbinarea strînsâ a cercetării științifice cu necesitățile producției. în cadrul orelor de practică, mulți dintre colegii mei s-au arătat preocupați de investigarea unor teme legate direct de calitatea producției agricole, din C.A.P.-ul din comună. în acest fel. viitoarele cadre ale cooperativei se implică direct în abordarea și soluționarea problemelor cu care se confruntă specialiștii și ceilalți oameni ai muncii din agricultură, integrîn- du-se direct, din mers, in procesul de realizare a unei agriculturi moderne, intensive și în localitatea noastră. Consider că aceasta reprezintă o condiție indispensabilă a unei reale integrări profesionale și sociale și este întru totul îmbucurător faptul că proiectul noii Legi vățămintului vizează și aspect hotăritor definind bilități efective pentru catoarele cadre, temeinic pregătite, să poată face față sarcinilor tot mai complexe ale dezvoltării economice și sociale ale satului românesc contemporan.

Ord de studiu, în laborator
Foto : D. PLEC AN

îmbinarea în discipli- matematică, tehnice, de în care cu-

• ECATER1NA BAZAVAN, se
cretara comitetului U.T.C. de la 
Liceul textil Giurgiu : „Cunoș
tințe de specialitate strîns legate 
de formarea deprinderilor prac
tice".

«LUMINIȚA STAN, secretara 
comitetului U.T.C. de la Liceul 
agricol Dragomirești Vale: „Un 
înalt nivel de pregătire profe
sională, in deplină concordan
ță cu factorii principali ai dez
voltării economice și sociale".

PROGRAMUL I

a în- acest posi- vii-

Un accent esențial pe care mi se pare că prezentul proiect de lege îl pune în permanență este acela al împletirii strînse a unor temeinice cunoștințe de Specialitate cu formarea unor deprinderi practice la fel de temeinice. Aceasta reprezintă o fațetă nouă, superioară, a procesului de educare prin muncă și pentru muncă ce se realizează în școală. Din acest punct de vedere experiența de care dispune comitetul U.T.C. din liceul nostru, organele și organi-

Citind cu atenție proiectul Legii învățămintului, mi-a reținut atenția faptul că întreaga sa argumentare vine să reglementeze legarea învățămintului dș condițiile și factorii obiectivi ai dezvoltării economice și sociale. cu alte cuvinte, să armonizeze interesele și aspirațiile tinerei generații cu posibilitățile și opțiunile fundamentale politicii partidului și i nostru. Regăsim, astfel, rializată esența educării muncă și că școala, cultură și socialiste,

Anchetă realizată de 
ȘERBAN CIONOF

9,00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 
filmului pentru copii și tineret : 
Anii de aur ai comediei. 11,00 în 
alb și negru. 11,50 Telex. 11,55 în
chiderea programului. 16,00 Telex. 
16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs de lim
bă engleză. 17,05 La volan — e- 
misiune pentru conducătorii auto. 
17,20 Studio liric ’78. 17,50 A 33-a 
aniversare a Organizației Națiuni
lor Unite. 18.10 Mult e dulce... 
18,30 întrebări și răspunsuri. Per
fecționarea sistemului econo- 
mico-financiar și introduce
rea ca indicatori de bază a va
lorii producției nete și produc
ției fizice — condiție esen
țială pentru asigurarea unei efi
ciente economice superioare. 18,50 
Lecții TV pentru lucrătorii din a- 
gricultură. 19.20 1001 de seri. 19.30

zilei 
de 

teh- 
20,05 

________ per
fecționării — emisiune de Carmen 
Dumitrescu șl Dan 
20,35 Teatru TV : „Zborul' 
dica Padina. 21,45 
.cîntecului și dansului.
tează : Nelly Mirlcioiu, 
Newton-John. Mariana : 
cu. Bonny M.. Johnny 
Lucia Cristoloveanu.

Fruntelată. 
de Ro- 

Meridianele 
Interpre- 

, Olivia 
ștefănes- 

Methis, 
_____  _____________ , Francisc 
Zsigmond. Alla Pugaciova, Karell 
Gott, Diahann Caroil, Joe Dessin. 
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 19,50 Film se
rial pentru copii : „Cărțile jun
glei" — episodul 9. 20,15 Viața e- 
conomică. 20,45 Muzică de came
ră : Johann Sebastian Bach. 21,30 
Telex. 21.33 Inscripții pe celuloid: 
„O poveste într-un rin". 22,00 Vir
tuozi ai muzicii populare româ
nești.

Cînd noul
aie statului mate- I prin pentru muncă, aceea principalul factor de educație al societății este menită să asigu-

dă măsură pasiunii
(Urmare din pag. I)

VĂ PREZENTĂM O EXPERIENȚĂrîureni : 742 controloritehnici de calitateMiinl harnice și pricepute, mîini de muncitoare, au brodat în curtea întreprinderii de conserve din Rîureni, județul Vîlcea, impresionante covoare din fiori multicolore. Dominîndu- ne, în tăcerea ei de un secol, o uriașă plantă decorativă s-a trezit la Viață. A înflorit Agave mexicana. Frumoasă și mîn- dră cum nu și-a putut-o nimeni imagina. Peste 75 de ani evenimentul se va repeta cu „puiul". Oamenii vor fi atunci alții. Dar va rămine, in timp și peste timp, dorința de a învinge. Oricit de neasemuită ar fi frumusețea plantei, cel ce vine în întreprindere va scrie despre frumusețea morală a oamenilor, despre demnitatea cu care-și poartă brățara de aur 
a meseriei. Oameni cunoscuți azi, prin produsele lor, în 24 de țări ale lumii, in Olanda și Japonia, în Canada și Anglia, in Belgia și U.R.S.S., care realizează mente, poturi, ropuri. succeselor, ei muncii, calitatea lor de oameni. Anul acesta succesele vorbesc de la sine : producția globală 103 la sută ; producția netă 102 la sută ; productivitatea muncii 102,1 la sută ; producția pentru export 220 la sută. Cheltuielile materiale la 1 000 lei producție au fost reduse cu 3,4 lei.I se spune „Fabrica tineretului", pentru că virstă medie a colectivului este de 25 de ani ; i șe spune „Fabrica femeilor" pentru că ele reprezintă 85 la sută din totalul oamenilor muncii. S-ar putea găsi alte numeroase definiții care să redea cît mai fidel fizionomia colectivului. Bunăoară, „Fabrica înaltelor recorduri" deoarece flecare an colectivul ează pe locurile II și III ramura industriei (acum lupta se dă mul loc) ; „Fabrica permanente", sau 
lor 742 controlori tehnici 
calitate". Mă gîndesc lingă rezultate, cartea 
a întreprinderii din trebuie să cuprindă și râmetri ai destoiniciei și seriozității, ai probității profesionale, cum ar fi „nici un om sancționat", „nici un refuz de calitate în 10 ani", contract de muncă pentru indisciplină".., în fiecare secție, fievorba de compot-legume, unde toate utilajele sînt de concepție proprie, sau gem-dulcea- 
ță, construcție realizată în re-

anual. în 126 sorti- peste 15 000 tone com- dulcețuri, conserve, si-La temelia tuturor așază calitatea

in se situ- pe alimentare pentru pri- învățăturii 
„Fabrica ce

de că pe de vizităRîureni aîți pa-
„nici un desfăcutCă este

gie proprie, întîlnești chemarea : „Nu uita, calitatea produsului tău reprezintă prestigiul fabricii noastre". Pentrupăstrarea acestui prestigiu fiecare a devenit un bun organizator, un CTC-ist în permanență comandamentele producției. Se mult. Unii la cursurile de calificare unde predau foștii ingineri stagiari, între care Elena Dincă, Geta Vineș, Constantin Dinescu ; alții se specializează în cursurile de ridicare a calificării și nu puțini sînt cei care după ce-și termină munca iau loc în băncile liceelor serale. Exemplu îl oferă Veronica Ștefan, secretara comitetului U.T.C., elevă în anul V la Liceul „Vasile Roaită".Inginerul-șef Nicolae Lam- bru, secretar al comitetului de partid, vorbește despre colectiv ca despre o mare familie cu multiple preocupări, autodotare, de pildă, s-au lizat numeroase utilaje : na de uns cutii permite ceastă operațiune să se facă mecanizat ; mașina de împachetat borcane și cutii în folie tractabilă, un'ică de va elimina complet de lemn. S-a extins de containerizare și palateliza- re. Cu tinerii s-a făcut racordul la CET Govora... întreprinderea are centre proprii de sortare a fructelor la Slătioa- ra, Otăsău, Păușești, Bodești, Cirstănești, unde lucrează în jur de 120—150 de (tinere din localitățile respective. „Am plecat de la ideea — spune ing. Lam- bru — că este mai eficient să procedăm astfel. Fructele vin sortate, aici se spală și se introduc în procesul de producție".Ceea ce merită relevat este marea încredere pe care conducerea întreprinderii o are în tineri. Ei dețin posturile-che- ie : Elena Dincă este șefa producției. Geta Vineș, șefa secției compot-legume. Lucia Tur- macu, biologul, om de bază la C.T.C., Elena Mitu, Maria Dlri- nea. Elena Nistor sint șefe de schimb. Oana Nedeluș, președin- ’ ta comisiei de femei răspunde de cantină, soții Maria și Gheorghe Mucenic, Elena Gri- gorescu, Ion Mitulescu sint maiștri... Tinără este și directoarea fabricii, Liliana Simion.Există la Rîureni o grijă deosebită pentru oameni. Se lucrează în condiții „de laborator", seraliștii au asigurate cele mai bune posibilități pentru a

raportindu-și eforturile majore învață la ale foarte

Prin rea- mași- ca a-con- acest gen, ambalajele sistemul

urma cursurile și a se pregăti, tinerele familii au primit apartamente și garsoniere.,, unui studiu efectuat, mai ușoare bărbații le Sint șefe la lucrează pe lectrocare,Ce fac fetele în timpul liber ? Sînt tot împreună, la dans și in excursii, la filme și pe scenă, în cadrul Festivalului național „Cintarea României", brigada artistică a ciștigat locul I pe Industria alimentară, dansul tematic locul II la faza interjudețeană. împreună îngrijesc florile și arborii ornamentali, fac sport. Dar mai ales muncesc împreună și ca oameni într-o in care tinerețea acasă.

In urma muncile făceau femeile.pe care le fac acum magaziile de tură, autostivuitoare, e- electrostivuitoare.

se formează întreprindere se află la ea
LIDIA POPESCU

tori în întreprindere, „Dar pentru o cercetare științifică, pentru creație tehnică, adăuga el, nu e nevoie doar de bune intenții. Trebuie o temeinică pregătire profesională, o înaltă competență". Și-și întărește afirmațiile spunîndu-ne că în colectivul lor de muncă toți tinerii sint absolvenți ai școlii profesionale și în același timp mai mult de un sfert din atelier urmează liceul. Nimeni nu i-a obligat să facă pasul acesta. Dar complexitatea și importanta sarcinilor de producție au făcut neapărat necesară continuarea studiilor, îmbogățirea orizontului profesional. Pornind de aici biroul organizației U.T.C. a inițiat un cerc de studiere a literaturii și tehnicii științifice care astăzi este un veritabil cenaclu, o adevărată „bursă a ideilor" ai căror principali animatori sînt lăcătușul loan Lupu, strungarul Aurel Cavaleru și colegul său loan Albu.Exemplele nu s-ar putea opri aici. La organizația U.T.C. „metal I" tinerii au trecut — prin acțiunea de autoutilare — la realizarea după un proiect conceput de ei a spetelor și garniturilor rigide care au un preț foarte ridicat pe piața internă. A fost și aceasta una dintre căile cu care s-a reușit depășirea sarcinilor de plan cu peste 20 la sută la valoarea spetelor și realizarea unui spor de 10 la sută la garniturile rigide. Pornind de la căile și modalitățile de ridicare a nivelului producției, la atelierul de spete, uteciștii au preluat în proprie răspundere realizarea unei mașini de curățat spete menită să

aducă ridicarea sensibilă a indicelui de calitate a muncii. Inițiativa a fost lansată de inginerul Helmut Handl, cu sprijinul lăcătușilor loan Fălămaș și Constantin acestui practic lectiv.Nu este deci de mirare dacă, sprijinindu-se pe acțiunea acestor trainice „nuclee âle noului", activitatea de creație tehnico- științifică din întreprindere contribuie in mod hotăritor la realizarea angajamentului asumat în cadrul întrecerii uteciste. Numai pînă în prezent, în întreprindere tinerii au reușit să realizeze mai mult de 70 la sută din angajamentul lor anual de economii in valoare de 100 000 lei la materie primă și aceasta tocmai prin promovarea largă a inițiativelor proprii în domeniul creației tehnice și științifice. Adăugați a- ceste date la angajamentul de a realiza în acest an acțiuni în sprijinul producției in valoare de 300 000 lei și veți avea atunci o imagine mai cuprinzătoare asupra echivalentului efectiv al e- fortului, competenței și pasiunii cu care tinerii din întreprinderea „Flamura roșie" din Sibiu acționează in domeniul descoperirii și promovării loroase.Discuția pe la început s-a acum un an și ceva. Unii poate au uitat-o. Alții poate țialul este însă, așa spunea loan Mînețoiu, secretarul comitetului U.T.C. pe dere, că pornind de la experiența inaugurată la compartimentul regenerări, tinerii din întreprindere au lansat o adevărată ofen-

Gturculete, dar realizarea obiectiv mobilizează eforturile întregului co

ideilor noi, va-care o aminteam petrecut aidomanu. Esen- cum îmiîntreprin-

sivă a noului, o adevărată bătălie pentru calitate și disciplină. Faptul că nu există întîrzieri și absențe nemotivate, că nici un utecist nu lucrează sub normă, este și el un reflex firesc al faptului că noua calitate a muncii cere și determină o nouă calitate a tuturor celor ce muncesc.Iar dacă ai să-l întrebi pe cei 400 de tineri cuprinși in cadrul acțiunii de creație tehnico- științifică, dacă intr-adevăr munca lor se realizează ușor sau greu, răspunsul nu va fi altul decît cel pe care îl primea întrebarea cu care se deschideau rîndurile de față. La plecare, indiscreția mea a făcut să zăresc pe una din filele agendei lui loan Mînețoiu, agendă plină de cifre, calcule și schițe de tot felul. și următoarele cuvinte subliniate ca pentru rememorare... „cine vrea neapărat să facă un lucru bun. găsește și singur mijloacele necesare pentru aceasta, oricit i-ar fi de greu. Cine nu, găsește numai scuze și justificări". Și am înțeles, o dată mai bine, că aici, printre tinerii de la întreprinderea „Flamura roșie" din Sibiu, munca de fiecare zi verifică din plin trăinicia adevărului înscris la loc de frunte in normele noastre de voluționară, după care comunist, buie să activ și în cunoașterea temeinică a celor mai cuceriri ale științei și culturii puse în slujba progresului economic și social. Și am înțeles, o dată mai mult, modelatoare a cînd întîlnește terenul și necesar al pasiunii și reții.

Specia jurnalului, aparținînd literaturii memorialistice, prinde scrieri care trezesc interes particular, o anume fascinație a autenticității revolute și satisface dorința firească a cititorului de real, frustrată abil și — desigur — încintător de către literatura de ficțiune. Consemnarea memorialistică presupune un voluntarism ce deschide sensibilitatea spre o receptare lipsită de prejudecăți și spre o solemnitate a realujui. în cazul jurnalului Măriei ~ nuș, această evanescență stil funcționează excelent, sind să străbată limpede, trucată radiografia unui tinăr în perioada anilor 1944, Autoarea Țării fetelor își trăiește viața căutîndu-i miezul și plinătatea, are o psihologie iscoditoare și multă siguranță observativă. caută, așadar, situațiile vieții reale în conjunctura atît de tulbure și apăsătoare a anilor de război. Din căutarea obstinată a firescului, autoarea își face manifestul său antirăzboinic personal. Triumful vieții nor- male in micro- cosmos vine să ni 1 !11jjise opună ire- vocabil haosu-Iui și dezordinii ■'de pe planetă afectată derăzboi. Celula familiei, a existenței personale nedebuso- late simbolizează germenii regenerării. Dar această rezistență la nivel de individ, nu apare, tură ---------precaut al devălmășiei din fără, ci se bazează pe resorturi și rosturi mai adinei, care întrețin speranța, alimentează încrederea.Scriitoarea este o simpatizantă activă a stîngii. judecă o- biectiv și clar evenimentele, este angrenată într-o mișcare în care vede izbăvirea nu numai a propriei vieți, ci a destinului țării întregi și a omenirii. Din paginile jurnalului rezultă un atașament adine, asumat, neostentativ, dar sigur, curat și temeinic, intrînd în acel firesc al vieții pe care, indirect, îl proclamă. Această bază odată stabilită, îi oferă disponibilități regenerative : viața își urmează cursul, existenta socială nu și-a pierdut complexitatea. înțelegerea pentru oameni apare nealterată, relațiile dintre oameni arată aceeași structură mozai- cată. Prin apartenența la mișcarea de stînga. autoarea și-a rezolvat definitiv problemele opțiunilor ideologice și poate vorbi, în acei ani tulburi. in acele timpuri de erori și orori, ca despre probleme Dentru ea definitiv rezolvate, de aberația rasială, de înfrîngerea hitleris- mului și eradicarea mentalității care l-a generat, de incompatibilitatea socială și umană a exploatării. De aceea, autoarea nu notează întrebări grave și nu interoghează disperat destinul, ci își transcrie o extrem de o- menească experiență de viață, al cărei firesc personal este un semn de încredere în viitor.

din carte, izolationistă.

....-....................J1../Z

fiecare fie un pasionat
morală re- f ie care tinăr tre- pfomotor al noului, însușirea înaintate

uriașa noului, valoare atunci prielnic al tine-

Ba- prin lă- ne- suflet 1943—

ca o aven- de refuza-

Apoi, autoarea este o la fel de ahtiată consumatoare de artă, vizitează expoziții, merge la concerte, ascultă muzică în cercuri avizate, caută cărți, merge la film, are simț nealterat pentru frumosul natural. Și din această perspectivă, semnificația este aceeași : solidaritatea prin artă cu un destin luminos, arta ca formă a încrederii, expresie a unui liant de conștiințe întru bine o formă sublimată a luminoase a vieții, rea artei devine un generator, unul dintre cele regeneratoare, prin viața își reclamă drepturile firești spre din simbolurile cele diante pentru viitor.Maria Banuș scrie secvențional și alert, ța episoadelor dă ea idee despre drepturile și ritmurile existenței, se așază într-un flux firesc al cotidianului. De acea, nu apare niciunde impresia organizării scenariu. Din

și frumos, pedagogiei Frecventa- mijloc re- mi jloa- care ! ei unul ira-

secvențelor în contră, impresia este cea a transcripției in ve- rite, a vieții autoarei din acei an'i. Impresif— de autenticitate ți adevăr, la modul simplu și adine totodată, ceea ce înseamnă că numai lectura întregului poate releva condiția reală a autoarei. Scrupulul etic tine de autenticitatea informației transcrise și se bazează pe conștiința clară care însoțește călăuzitor existența și semnalează calitatea umană a memorialistului. Aceasta implică interpretarea și îi dă substanță autentică.Alerta subiectivității ține, poate, și de psihologia feminină. Dar. tot poate, și de cultul firescului. Iată un exemplu, care poate fi repetat la oricare deschidere întîmplătoare a cărții. a ceea ce înseamnă sugestia grafică secvențională a prețuirii simbolice a normalității :„Moda toamnei 1943 : pulovere și veste de lînă mult răsucite la subțiori, largi și cu motive ornamentale, colorate, pe piept : cerbi, flori. : Cucoanele elegante nu le poartă. Au devenit Pantofii rit. (...)A avut Moscova, despre conținutul discuțiilor.Lumea se întreabă dacă ofensiva de la Kremenciuc — Dnepropetrovsk nu înseamnează cumva un nou Stalingrad. Scrisoarea unui ofițer neamț : «Lespedea mormîntului se lasă peste noi»".Sub camuflaj, jurnalul Măriei Banuș. este o nouă și elocventă mărturie despre conștiința sensibilă a scriitorului român față de evenimentele timpului.

stele... mai •comune», au călcîiul descope-loc conferința de la Nu se știe mai nimic

TITU POPESCU

*) MARIA BANUȘ: Sub ca
muflaj.

Civilizația miosii
(Urmare din pag. I)unui cadru general de democrație a muncii, de existența acelui vid ca posibilitate de supraviețuire, real uneori în chiar lumea civilizată. Țara construiește enorm, există o intensă circulație a forței de muncă determinată de intensitatea construcțiilor, firește, dar, efectiv, cu condiții nu foarte sensibil diferite, omul găsește să-și valorifice posibilitățile pretutindeni. Cine privește mai atent aspectul uman al unei duminici ori vreo altă „zi liberă", cine reflectează asupra afluxului de vizitatori la locurile de agrement și distracție, la manifestările culturale, nu poate să nu remarce o anume decon- tractare a acestei lumi, nu in ultimul rînd determinată de gradul de vizibilă lipsă de grijă pentru ziua de mîlne. Un me

canism bine reglat al muncii

D’ale
E un timp de cind mijloacele 

de transport în comun au înce
tat să dețină supremația in a 
concentra indreptățitele nemul
țumiri ale călătorilor. Le „con
curează" din ce în ce mai în
căpățînate „odraslele" mai mici 
ale sus-numitei 
taxiurile.

De la numărul 
(să presupunem 
obiectivă, deși...) 
anomalii care țin exclusiv 
disciplina muncii, de felul 
care se organizează și, mai 
seamă, se controlează acestea, 
este un drum destul de lung și 
greu de înțeles pentru acei care 
știu cum funcționa altădată 
parcul de taximetre.

Dacă solicitările au crescut și 
dotarea, deși in creștere, nu e 
în stare să asigure o servire pe 
măsura cererilor, este cu atit 
mai inexplicabil „somnul" in 
stafii pe timpul orelor de mun
că. In noaptea de 19 spre 20 oc
tombrie, de exemplu, o femeie 
care abia ducea un geamantan și 
două sacoșe ajunsese să im
plore pur și simplu pe fiecare 
din cei patru șoferi aflați 
stația de la Bd. Macaralei 
renunțe o jumătate de oră 
somn și să o ducă la Gara 
Nord.

Două 
data aceasta in punctul de des
tinație Gara de Nord și încă în 
timpul zilei — un alt șofer (au
toturismul 6 B 3 210) refuza să

întreprinderi

mic de mașini 
aici o situație 
la o serie

zile mai tirziu

de 
de 
în 
cu

in 
să 
la 

de

de

I. T. B.accepte transportul unei călă
toare din fața intrării la clasa 
a Il-a sub pretext că stația se 
află în fața intrării principale. 
Citiva metri mal încolo — și tot 
departe de stație, deci! — s-a 
„înduplecat" in fața unor călă
tori incărciți cu baloturi și dind 
semne vizibile că nu cunosc Ca
pitala. Explicația nu e greu de 
ghicit !, cum la fel de simplu e 
de priceput, dar nu de conceput, ca un alt taxi (numărul nu i 
l-am putut reține pentru că a

„decolat" cu mare viteză) se 
arătase insensibil la solicitarea 
unei femei în virstă aflată la 
ora 21 pe Bd. Șulea, pentru ca, 
la aproximativ 10 metri, să-și 
deschidă portiera unor „floră- 
rese“ cu coșurile doldora de 
„marfă".

Sînt aspecte care trezesc nu 
numai nedumerire. Sînt aspecte 
care adaugă — la condițiile 
obiective care împiedică func
ționarea ireproșabilă a Între
prinderii de Transport București 
— nemeritate și nedorite deter
minări subiective.

SOFIA SCORȚARU-PAUN

Boala vitezei
„Festina lente" spune un 

vechi proverb. Cuvintele ar 
trebui scrise cu litere mari pe 
parbrizele celor care, crezîn- 
du-se atotstăpinii străzilor, 
ignorind riscurile la care se 
expun, gonesc stîrnind pa
nică in jurul lor. Stabilirea 
vitezelor cu care se poate 
circula pe diferite artere nu 
s-a făcut la voia intimplării, 
ci din rațiuni precise : să se 
asigure fluiditatea și sigu
ranța circulației și să-i ape
re de accidente pe cei ce nu 
sinț la volan. Viteza excesivă 
nu este un act de curaj, ci 
un act de indisciplină rutie
ră. Și nu puține sint cazurile 
cind după o asemenea expe
riență omul ajunge la spital, 
sau, in cele mai tragice ca
zuri, nici nu mai ajunge.

Pe strada A. I. Cuza din 
Km, Sărat a pătruns intr-o 
zi ca un bolid motocicleta 
MZ 40-BZ-1S83, condusă de 
Constantin Roșea (vehiculul 
aparține lui Ionel Jalbă). 
Din pricina vitezei, motoci
cleta s-a dezechilibrat, s-o 
lovit de bordura trotuarului, 
a ricoșat intr-un pom aflat 
in spațiul verde și de aici a 
fost proiectată pe partea 
carosabilă, pe banda de lingă 
bordură. Tinărul vitezoman 
și-a accidentat grav soția. In 
ultima perioadă se semna
lează in rindul motocicliști- 
lor epidemia vitezei. Opriș 
Radu, jn virstă de 21 de ani, 
muncitor in Zalău, gonind pe 
D.N. 1 nu s-a putut înscrie in 
curbă la km. 71 + 500, pe 
raza comunei Rominași, ni-

merind astfel în autoturismul 
Dacia 1300, l-HD-9540.

Cînd boala vitezei este du
blată de ambiția de a-i de
păși pe ceilalți, sfirșitul aces
tei nedorite întreceri este 
grav și, in multe cazuri, 
iremediabil. Ion Ene din 
Șomcuta Mare se cheamă că 
este șofer incercai. Oricum, 
permisul 0764661 (categ. A, 
B, O l-a luat in 1971, deci 
cunoaște legea și consecințe
le încălcării ei. Și totuși... 
La volanul autofurgonetei 
21-MM-204, proprietatea coo
perativei „Progresul" din 
Baia Mare, circulind cu vi
teză excesivă, a încercat să 
depășească un autobuz. N-a 
reușit, a intrat in plin in 
spatele acestuia, rănind grav 
3 persoane. In altă zi pe 
D.N. 79 la km 17 + 940, Stan 
Morar, conducind Dacia 1300, 
l-Ag-7354, s-a ambiționat să

depășească autobuzul T.V. 
31-Ar-1083 și a intrat în co
liziune cu autoturismul 
l-Ar-1297. Trei persoane care 
se aflau in autoturismul con
dus de Morar, au fost grav 
rănite.

Am urmărit intr-o simbă- 
tă, împreună cu plutonierul 
major Aurel Tănăsescu și 
plutonierul Ion Zmaranda, 
traficul rutier în municipiul 
Rm. Vîlcea.
avertismentele care au fost 
date, in citeva ore, «acționea
ză fapte care contravin legii. 
Din numărul celor care nu 
se încadrau in prevederile 
legale, 32 de persoane s-au 
făcut vinovate de depășirea 
vitezei.

Omule de la volan î Nu uita 
înțeleptul dicton „Festina 
lente !“. Pentru tine, pentru 
cel care te însoțesc, pentru 
noi toți ceilalți — pietonii !

Amenzile și

duce la afirmarea omului, la 
consolidarea sa psihică, la ascu
țirea voinței sale, la dispariția 
oricărui sentiment de alienare, factori cu care se confruntă atit de multiplu și adesea imprevizibil lumea modernă. Democratic 
trebuie să se verifice prin gradul 
de siguranță, de echilibru sufle
tesc pe care il poate asigura 
omului. Democrația ineepe de la 
a avea stabil, de la a fi sigur.Ar fi însă un mod simplist de a vedea lucrurile dacă le-am discuta doar prin prisma cadrului general material. Creat de oameni, pus la dispoziția acestora, cadrul material general, condițiile au fost și sînt afectate de felul in care devin instrument de creație pentru fiecare individ. Cel puțin tot atit de importantă pentru afirmarea omului, pentru practicarea unei adevărate democrații este exis
tența unor ferme criterii ale va
lorii umane, ale evaluării aportului fiecărui membru al colectivității. în ultimă instanță, țelul concret al democrației muncii trebuie să fie tocmai tendința 
către performantă, către exemplaritate, către generalizarea „vîrfurilor". Dar ca aceste „vir- furi" să poată fi generalizate, ele trebuie să existe. De aici, obligația largă de a umple cadrul teoretic și material al democrației cu posibilitatea reală, cu climatul concret, ca performanța. calitatea de model să fie deschisă tuturor. Ar fi o deformare a cuceririi pe care o constituie democratizarea de jure a societății, atita timp cit undeva ea nu asigură microclimatul ostil abuzului, profitării de către un număr restrîns de indivizi de avantajele democratizării în dauna marii colectivități. Astfel, in timp ce condițiile alienării la nivelul întregii societăți au dispărut, ele pot apare sub forma voalată și disimulată a frînării ideilor valoroase, a inițiativelor, a șicanării și descurajării lor „neastîmpărați" care strica tihna plafonaților, a de mult bolnavi de lenebrală dar statornici în a se considera îndreptățiți exclusiv la fructe și liberi de obligația de a pune mina pe uneltele de săpat și de plivit. Așa cum nu poate fi vorba de un simplist, așa precum țarism este nociv și regulile democrațieitrebuie lăsate niciunde în voia largilor interpretări și relativelor aplicări. Răspundem toți, cu mîndrie, pentru fiecare carat de aur uman descoperit și pus In valoare.

ce- pot celor cere-
Gazde pline de solicitudine

Călătorul găzduit la Hotelul 
„Dîmbovița" din Tirgoviște are 
revelația unor plăcute surprize. 
Un personal deosebit de amabil, 
o ambiantă plăcută. Camere 
strălucind de curățenie, paturi 
odihnitoare. Mîini grijulii de 
bune gospodine au așezat în 
vaze spice de griu răspindind 
parcă in jur miros cald și dulce 
de piine. Așezată la vedere — 
pe un cartonaș — tradiționala 
urare „Noapte bună“. Dar nu

numai atit. Conducerea hotelu
lui te invită să ai amabilitate 
să agăți de ușă înainte de cul
care cartonașul prin care-ți poți 
exprima o seamă de dorințe : 
ora la care vrei să fii trezit, ce 
preferi la micul dejun, ora la 
care să ți se servească micul 
dejun, costul. Toate acestea, in 
cîteva limbi. Frumoasă iniția
tivă. Felicitări!

egalitarism acest egali- paralizant, muncii nu
P. LIDIA
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ELE E SPOIIT LA C. M. DE GIMNASTICĂ
Președintele Republicii Socialiste România. NICOLAE 

CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Zambia, KENNETH 
DAVID KAUNDA, următoarea telegramă :Cu prilejul celei de-a XlV-a aniversări a proclamării independenței de stat a Republicii Zambia, vă adresez felicitări, sincere urări de sănătate și fericire, iar poporului zambian noi succese pe calea dezvoltării economice și sociale.Exprim convingerea că se vor dezvolta pe mai departe relațiile de prietenie, solidaritate și colaborare statornicite între România și Zambia, in folosul celor două popoare ale noastre, al triumfului luptei contra imperialismului și colonialismului, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

yA

Întrecerile masculine
au debutat cu surprize

mondialede la
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Ruanda, 
general-maior HABYARIMANA JUVENAL, următoarea telegramă :Am fost profund mișcat de amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare pe care ați binevoit să mi-1 adresați cu ocazia Zilei naționale a tării mele.Vă rog să acceptați în numele guvernului și poporului regrupat în sinul Mișcării Revoluționare Naționale pentru tare, și in numele meu personal, sincere mulțumiri.Folosesc această ocazie pentru a reînnoi cele mai bune fericire și prosperitate.Cele mai înalte considerațiuni.

ruandez, Dezvol-urări de
Sărbătorirea centenarului

Liceului industrial nr. 2 din TecuciLiceul industrial nr. 2 din municipiul Tecuci a împlinit 100 de ani de existență. Cu acest prilej, a fost organizată o adunare festivă, la care au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai Ministerului Educației și In- vățămintului, Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, ai Șantierului naval din Galați, întreprindere ce patronează liceul, foști și actuali profesori și elevi ai așezămîntului de învățămînt sărbătorit.Liceul centenar din Tecuci, înființat prin strădania unor oameni cu dragoste de învățătură și progres, a devenit astăzi, ca urmare a politicii partidului și statului nostru, un puternic lăcaș de cultură. De-a lungul anilor, pe băncile acestei școli s-au format personalități de seamă ale vieții noastre științifice și artistice.în încheierea adunării, parti- cipanții adresat tele-

General brigadier Myint Ma- ung, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, care face o vizită oficială în țara noastră, a fost, luni, hova neții, zltat toare . . _ , ,.din Ploiești și una dintre noile ferme ale întreprinderii avicole de Ia Băicoi.După-amiază, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste a Uniunii Birmane a vizitat monumente istorice și de artă, obiective turistice și cartiere de locuințe din municipiul Brașov.

gramă tovarășului NICOLAF 
CEAUȘESCU, in care se spune :Sărbătorirea centenarului liceului, care se înscrie in tradițiile nobile ale învățămîntului românesc, ne oferă minunatul prilej de a aduce încă o dată prinosul nostru de recunoștință Partidului Comunist Român, dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu.Pentru noi, recomandările pline de înțelepciune pe care le-ați formulat cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt la Cluj-Napoca, prețioasele indicații pe care le-am desprins întotdeauna din cuvîn- tările dumneavoastră privitoare la modernizarea și perfecționarea învățămintului, la legarea sa tot mai strînsă de practică, constituie un îndrumar de excepțională importanță în întreaga noastră activitate.Exprimîndu-ne adînca recunoștință față de partid, față de dumneavoastră personal, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, ne angajăm cu toate forțele de care dispunem pentru continua îmbunătățire a procesului de instruire și educare a tinerei generații în spiritul idealurilor socialismului și comunismului.• • e • •

Campionatele 
început ! Și chiar exerciții, de la primele buri surprizele și-au apariția. Spre exemplu. U.R.S.S., una dintre marile candidate la titlul suprem masculin, și-a marcat debutul la exercițiile ..impuse" cu două ratări neașteptate, cei care au greșit fiind tocmai liderii presupuși ai echipei sovietice — campionul olimpic absolut Nikolai Andrianov. — notat cu 9,05 la cal — și Vladimir Markelov — 9,00 la a- celași aparat.Evoluțiile gimnaștilor români, pe care le așteptam cu încredere și optimism, s-au situat în general, sub posibilitățile lor reale, cu citeva excepții, sportivii noștri obținind note modeste.Acest lucru a făcut ca, la încheierea primei zile, formația României să-și vadă compromise șansele de a urca pe podiumul de premiere în întrecerea echipelor. în duel direct cu gimnaștii din R. D. Germană, prezenti în aceeași grupă, reprezentanții noștri au evoluat mai slab, dovadă fiind și handicapul neașteptat de mare pe care îl au față de garnitura lui Roland Bruckner (279.50 puncte fată de 285,00) ! Singurul aparat la care gimnaștii români s-au prezentat mai aproape de valoarea lor reală a fost inelele. Aici. Grecu și Nicolae Oprescu obținut 9.75, Aurelian Georgescu 9,70, Sorin Cepoi 9,65, Checicheș 9,40 și Kurt 9,30. Cititorul ar putea tat ca, pe baza notelor inele, să aprecieze în măsură întreaga evoluție naștilor români. Dar lucrurile nu stau chiar așa. Spre exemplu, Oprescu, a cărui introducere în echipă ni se părea inoportună — a fost cel mai slab component al formației la celelalte aparate. El a obținut trei note sub 9 (8,75 — bară, 8,80 — cal, 8,90 paralele), ceea ce ne face să ne menținem părerea că M’ihai .............................. * și maisu

auprimele schim- făcut echipa

lorDan auIonSzil'ier fi ten- de la aceeași a glm-

_____—i părerea căBorș' ar fi fost mai indicat mai util echipei, cu atit mult cu cit la inele îi este perior lui Oprescu.

oaspete al județelor Prăși Brașov. în cursul dimi- ministrul birmanez a vi- intreprinderea construc- de utilaj petrolier „1 Mai"

La Bacău s-au desfășurat lucrările unei Sesiuni de comunicări științifice dedicate împlinirii, la 1 decembrie a.c., a „60 de ani de la făurirea statului național unitar român", la care au participat cadre die dactice universitare, istorici, cercetători din întreaga țară. Despre semnificația evenimentului aniversat a vorbit tovarășul Gheorghe Roșu, prim-secre- tar al Comitetului județean Bacău al P.C.R., președintele Consiliului popular județean.în comuna Obreja, județul Caraș-Severin, a avut loc dezvelirea bustului generalului Moise Groza, fiu al acestei stră- v vechi așezări din Banat, patriot înflăcărat, erou al războiului de la 1877 pentru cucerirea independenței de stat a României. Lucrarea a fost realizată de sculptorul Pavel Bucur.La Școala generală nr. 75 din Capitală a avut loc o intilnire pe tema : „Eroismul ostașilor români și al tinerilor în războiul antihitlerist". La acțiunea organizată de tovarășul colonel Niculescu Gheorghe au participat 300 de elevi cu profesorii lor.
CRONICĂ U.T.C.
Luni după-amiază a sosit 

în Capitală o delegație a 
Clubului Presei de Tineret 
din R. F. Germania, care va 
efectua o vizită în țara noas
tră.

★
A părăsit Capitala, în- 

dreptîndu-se spre patrie, de
legația de tineret din Nor
vegia, formată din reprezen
tanți ai Tineretului Comu
nist, Tineretului Socialist, 
Tineretului Social-Democrat, 
Tineretului Liberal, Tinere
tului de Centru, Tineretului 
Creștin Popular și Comite
tului norvegian' pentru infor
mații și relații internaționale 
pe linie de tineret, care a 
efectuat o vizită în țara 
noastră la invitația Uniunii 
Tineretului Comunist.

★
Delegația Tineretului Ra

dical Revoluționar din Chile 
(J.R.R.), condusă de Freddie 
Weitzel, șeful Biroului Exte
rior al J.R.R., care, la invita
ția C.C. al U.T.C., a efectuat 
o vizită în țara noastră, a 
părăsit ieri Capitala.

(Urmare din pag. I)facă această treabă. Oamenii noștri se găsesc în alte localități ale țării, unde urmează cursuri de calificare și perfecționare". Iată, o altă problemă pe care organizația U.T.C. o putea rezolva fără prea mari greutăți. în orașul Cîmpulung-Mus- cel, se știe, muncesc cîteva. sute de strungari, frezori. Este cunoscută, de asemenea, importanța punerii în funcțiune a atelierului mecanic. Aici vor putea fi executate ștuțuri, racorduri,

Cel mai constant gimnast al nostru a fost, conform așteptărilor, Dan Grecu, care a realizat și cel mai ridicat punctaj total din echipa României (56.15), fiind urmat de tinărul Aurelian Georgescu (55,75) și. de Sorin Cepoi (55,70). Totuși punctajele sint mici în comparație cu cele
Strasbourg, prin telefon 

de Ia trimisul special 
al „Scînteii tineretului", 

HORIA ALEXANDRESCU

realizate de alți gimnaști, fapt care reflectă fidel valoarea prestațiilor echipei noastre. Spetind că întrecerile liber alese, programate miercuri, vor aduce un salt calitativ in evoluția gimnaștilor români, să trecem acum Ia alte amănunte legate de concursul masculin desfășurat ieri. Să mai notăm și faptul că în fruntea echipei
LD

• In tribunele sălii Rhenus 
se află și 9 antrenori români, 
cărora Federația noastră t>e 
specialitate le-a asigurat posi
bilitatea să urmărească această 
Importantă competiție interna
țională dinaintea Olimpiadei. 
Ei reprezintă cîteva dintre cele 
mai puternice centre ale gim
nasticii românești : București, 
Galați. Oradea etc. • Pentru 
amatorii de suveniruri orga
nizatorii celei de-a 19-a ediții a 
C.M. au fabricat o gamă largă 
de amintiri purtind emblema 
„mondialelor'*. Printre acestea 
se află tricouri, treninguri, sa
coșe, costume de gimnastică, 
fotografii, calendare, insigne, 
și afișe color. o Două dintre 
conferințele de presă au avut 
ca teme de discuție o prezen
tare a regulamentului întrece
rilor de gimnastică ritmică si 
o serie de concluzii ia care s-a 
ajuns după încheierea lucrări
lor Congresului medical pentru 
gimnastică, desfășurat la Stras
bourg. • Se discută foarte 
mult pe seama faptului că ma-

U.R.S.S. se află, la această tinărul Alexandr Ditiatin ii oră. (57,75 puncte), gimnast de valoare care a impresionat prin forța și precizia execuțiilor sale.După desfășurarea exercițiilor impuse, pe primul loc in clasament se află Japonia, cu 290.15 puncte, urmată de U.R.S.S. — 287,20 puncte și R.D. Germană — 285,00 puncte. Echipa României a totalizat 279,15 puncte și ocupă locul 7.în privința fetelor noastre, ele așteaptă cu încredere ora startului prevăzută țientru mîine dimineață (n.r., astăzi), cînd sint programate exercițiile ale echipelor feminine, norul emerit Bela Karolyi întreaga noastră delegație vesc cu un optimism lucid trarea în competiție a garniturii noastre feminine care. pe fundalul unei pregătiri excelente în ultimele zile, este gata să-și apere reputația, obținind rezultate pe măsura valorii sale.
TZ

impuse Antre- și pri- in-

NAȚIONALELE DE BOX
După primele două gale ale fi

nalelor campionatelor naționale 
sîntem în măsură să facem cîteva 
aprecieri. Ca și anul 1 
neul final a adunat ia : 
de 200 boxeri; ca și j 
spectatorii prezenți ‘ 
sporturilor și culturii i 
vadă meciuri de box 
loase. să înregistreze apariția unor 
pugiliști talentați. Din păcate, și 
în acest an se pare că vom fi 
martorii unor întreceri de scăzut 
nivel tehnic și spectacular. Am 
văzut în ring cîțiva băieți — și le 
spunem așa pentru 
tem numi boxeri — 
monstrat totală lipsă 
și. mai mult, faptul 
străini de acest sport 
calități pentru a-1 practica în con
tinuare, cu succes. Să ajungi în 
finala campionatului și să fii des
calificat pentru că nu știi box. 
iată un paradox doar în aparență 
pentru că. in fond, e vorba de o 
tristă realitate. Exemplele sînt 
numeroase. Nu le vom înșira aici. 
Rămîne doar o singură întrebare: 
oare cum își oregătesc antrenorii 
..elevii" la club ? Pentru că. iată, 
ei fac din ce în ce mai mult ra
bat la calitate, urmărind cu orice 
preț doar prezența la București la 
finale, iar cu ce vin și cum sînt 
pregătiți sportivii lor îi intere
sează probabil mai puțin.

TEODOR POGOCEANU

trecut, tur- 
start în jur 
anul trecut 
în Palatul 
au dorit să 
: spectacu-

că nu-i pu- 
care au de- 
de pregătire 
că sint prea 

și că nu au

Pe câțiva cjuadiațî

rile vedete ale gimnasticii fe
minine mondiale se află Ia 
vîrste foarte scăzute. Poate 
și de aceea s-a emis o propu
nere ca în viitor vîrsta limită 
inferioară de participare la 
competițiile oficiale interna
ționale să nu mai fie de 14. 
ci 13 ani ! a Japonezul Kasa- 
matsu deținător al titlului 
mondial din 1974 este urmărit 
de neșansă. După ce el a fost 
împiedicat să participe la J.O. 
de la Montreal de o apendicită 
la ultimele antrenamente de la 
Strasbourg s-a rănit la o mină. 
Cu toate acestea Kasamatsu a 
fost prezent în echipa Japo
niei și va avea, fără îndoială, 
un cuvînt greu de spus. • în 
sala Rhenus a avut loc luni 
vernisajul expoziției intitulate 
„Moscova — oraș olimpic". Cu 
acest prilej ziariștii au primit 
numeroase date privind orga
nizarea C.O. din 1980 în capi
tala U.R.S.S. și au avut posi
bilitatea să vadă machetele 
cîtorva dintre viitoarele arene 
olimpice.

Rezultate tehnice : la categoria 
semimijiocie. Cornel Hoduț (Ra
pid) b.p. Teodor Spînu (Farul 
Constanța) : categoria cocoș, Fa- 
redin Ibrahim (Farul) b.p. ionel 
Panaite (Dunărea Galați); categ. 
pană. Ion Lungu (B. C. Galați) 
b. k.o. (1) ion Neaeu (Progresul 
Brăila): muscă : Teofil Ghinea
(Steaua) învinge la puncte pe 
Dumitru Agavriloale (A.S.A. Ba
cău) : categ. mijlocie mică : Ion 
Miron (C.S.M. Cluj-Napoca) dis
pune la puncte de Costache Cio
chină (B.C. Brăila): categ. ușoa
ră : Virgil Sîrbu (Metalul Bocșa) 
b.p. Gheorghe Bacriș (Steaua) : 
categ. semimijiocie : Stefan Imbre 
(Voința Brăila) învinge prin a- 
bandon (I) pe Ton Fuicu (Meta
lul Bocșa) ; Mihai Teofil (Voința 
București) cîștigă la puncte la 
Vasile Fărcău (U.M. Timișoara).

Competiția continuă astăzi, cînd 
sînt programate alte două reuni
uni, la orele 14.00 șl, respec
tiv. 19.00.

9 în cursul zilei de ieri a sosit în Capitală selecționata de fotbal a Iugoslaviei, care urmează să susțină miercuri meciul cu reprezentativa României, din cadrul campionatului european interțări (grupa a III-a). Din lot fac parte printre alții, Bo- rota, Muj'inici, Trifunovici, Sur- jak, Zungul, V. Petrovici și Sușici.

Roadele timpului — culese și puse la adăpost
Zilnic, din municipiul Cluj- Napoca se îndreaptă spre unitățile agricole din județ peste 28 000 de tineri, elevi și studenți, care, alături de lucrătorii ogoarelor clujene, grăbesc ritmul recoltării, al transportului și depozitării producției agricole. La unitățile agricole de stat din Cluj-Napoca, Apahida. Baciu și la cele cooperatiste din Unirea și înfrățirea sau la Stațiunea de cercetări pomicole, elevii și studenții au transformat ogoarele în adevărate șantiere ale muncii patriotice, unde lucrează în două schimburi, iar dacă în unele unități recoltatul porumbului se apropie de stadiul final. aceasta se datorește acestor tineri care au dat dovadă de multă pricepere și hărnicie. „Dacă în săptămîna trecută am reușit să recoltăm 6 000 tone • fructe, 24 000 tone .Sfeclă și gulii furajere și 30 000 tone legume și importante cantități de porumb — ne spune . Avram Iancu, inginerul-șef al Trustu

da- stu-lui I.A.S. Cluj, aceasta se torește numai elevilor și denților clujeni care au efectuat lucrări de calitate, care au muncit cu multă răspundere in ore'e cit au fost prezenți in cîmp".Spusele inginerului-șef ne-au convins de fiecare dată cînd la fața locului am întîlnit fie elevi.

au împînzit lanurile de porumb și livezile. La ora cînd apar aceste rînduri porumbul de pe cele 140 de hectare de la ferma Boju este cules. Aceasta a permis celor 12 autocamioane să facă transportul recoltei direct in bazele de recepție și la F.N.C. Acum tinerii se află în alte două

altă lucrare de mare importanță — semănatul griului. Adică, vreau să arăt că am avut la timp teren eliberat, front de lucru pentru semănători".La ferma numărul 7 întilnim 450 de elevi din schimbul întii. Sint elevii de la Liceul industrial „Traian Vuia" care îm-
CLUJ: La strinșul, transportul și depozitatul

porumbului.fie studenti care recoltau, transportau sau depozitau recolta. La I.A.S. Apahida, bunăoară, alături de cei 500 de lucrători ai ogoarelor am întîlnit peste 1 200 de elevi și studenți. Veniți aici de la diferite școli și facultăți clujene cum ar fi : Liceul industrial ..Libertatea", Liceul de chimie, Liceul industrial ..Traian Vuia", Liceul agroindustrial. Institutul medico-farmaceutic,

zilnic, peste 28000 tineriferme unde porumbul mai trebuie recoltat de pe circa 80 de hectare. Inginerul-șef al unității. Ovidiu Stan, cit și șeful fermei, inginer Laurențiu Ti5r. ne vorbeau cu satisfacție de tinerii care muncesc în aceste zile în unitate avînd numai cuvinte de laudă la adresa lor. ..încheierea recoltării porumbului la ferma din Boju, ne spunea inginerul șef, ne-a permis să terminăm o

preunâ cu profesorii recoltează zilnic citeProducția cu multă la C.L.F.,Șeful fermei, inginerul Nicolae Miș, preocupat de valorificarea integrală a recoltei, ne preciza că intr-adevăr pînă în prezent nimic nu s-a pierdut din cele peste o mie de tone culese. ..Și aceasta numai datorită culegăto-

20 de tone de mere, strînsă este ambalată grijă și transportată și magazinele Gostat.

rilor. adică elevilor care încă de la recoltare au sortat merele, le-au așezat cu multă grijă în lădițe. La aceasta se adaugă și buna organizare a transportului la nivel de întreprindere, nefiind zile in care merele culese să ră- mină pe cîmp".Din capul locului directorul I.A.S. Cluj-Napoca, inginer Todor Trifan. ne spunea că numai datorită celor peste 2 500 de tineri care lucrează zilnic in fermele unității culesul porumbului, legumelor și fructelor se a- flă in stadiul final. Recoltatul merelor in cele 3 ferme pomicole S-a făcut in proporție de 95 la sută. Elevii liceelor și grupurilor școlare „Tehnofrig". „E- nergetic", ..Transporturi" și „E- conomic" s-au mutat in cimp. Ei au cules mere, pere și prune de pe 840 de hectare, au recoltat sfecla furajeră de pe 70 de hectare, porumb de pe o sută de hectare, iar legumele de pe 20 de hectare.
OVIDIU MARIAN

CUM RECOLTĂM, CIT RECOLTĂM?
Foto-anchetă în județul Olt

Zile de toamnă, zile fierbinți. Ia cea mai înaltă 
temperatură a efortului pentru grabnica strîngere 
și depozitare a recoltei acestui an. Agricultorii 
județului Olt și alături de ei mii de tineri, elevi 
și studenți, acționează intens in vederea încheie
rii operative și în bune condițiuni a tuturor lu
crărilor acestei perioade. Timpul nu așteaptă, 
vremea capricioasă, anunțată de meteorologi

pentru următoarele zile împunînd o concentrare 
de forțe ce nu lasă loc nici unei amînări. Ima
ginile următoare consemnează o parte din această 
supremă încordare, dar și unele rămîneri în urmă 
față de care șirul justificărilor de circumstanță 
nu poate acoperi motivul real, determinat de 
lipsa unei bune organizări.

Drumul sfeclei nu e chiar atit de drept precum pare

La baza de recepție, ziua merge treaba... 
dar noaptea ?

După cum arată și imaginea 
alăturată, una din bazele de re
cepție cunoaște și in această zi 
o activitate susținută. $i totuși, 
după cum aflăm de la șeful de 
depozit Constantin Sorescu, din 
cele 4 000 tone cite sint planifi
cate spre depozitare, nu s-au 
depozitat pină acum decit 1600 
tone... „Se lucrează — afirma 
Ion Mitran, contabil la I.V.C....

flanșe, alte piese de schimb, subansamble pentru diferite mașini sau necesare pentru terminarea unor lucrări.„Deși avem create condiții bune pentru lucrul pe timpul iernii — remarca tovarășul Gheorghe Manolescu, secretarul comitetului de partid al Grupului de șantiere Cîmpulung — toate închiderile fiind executate, stațiile de termoficare proprii revizuite, racordurile încheiate, trebuie să fructificăm cu rezultate cit mai bune timpul bun, însorit din ultimele săptămini.

ziua și noaptea, fără intreru. 
pere....".

S-ar putea crede, în conse
cință, că lucrătorii de aici sint 
înzestrați cu deosebita calitate 
de... a vedea pe întuneric ! Mo
tivul ? In timpul nopții, dato
rită defectării instalației elec
trice, baza nu este luminată. Nu 
„distingem" prea bine cum se 
poate lucra in aceste condiții !

Si totuși, electricianul Florea 
Miu, pe care l-am surprins la 
lucru, promite că va face lu
mină....

Peste 10 000 tone sfeclă, afirmă 
G. Dincă, director general ad
junct la D.G.A.I.A. Olt, sint ne
transportate încă in hambare. 
Cauzele sint diferite. Două din
tre ele le-au surprins imaginile 
de mai sus : cele două re
morci încărcate conțin ultimele

cantități de sfeclă ce așteaptă 
să fie transportată din tarlaua 
Dobrina (C.A.P. Strejești) de 
mai bine de o lună. Tocmai la 
sosirea noastră (intimplare, ghi
nion ?) una din remorci se de
fectase... Așadar, alte citeva ore 
de așteptare...

Risipa din cimp poate fi evitată
30 tone roșii și gogonele aș

teaptă în cimp la C.A.P. Sfri
jești de Jos ca C.L.F. Slatina 
să-și onoreze obligația de a le 
ridica. Intre timp, gogonelele 
s-au înroșit, iar roșiile... s-au 
terciuit, intr-o mare măsură.

Unor posibile justificări ale 
conducerii C.L.F., gospodarii 
din Strejești le-au găsit un răs
puns adecvat : ceea ce se mai 
poate folosi va fi valorificat cu 
propriile mijloace. Tocmai de 
aceea, recent, au fost achizițio
nate butoaie pentru murături. 
„Unde le-or fi găsit?" s-ar pu
tea întreba cei de la C.L.F. Sla
tina. Răspunsul este simplu : in 
mare parte chiar la... C.L.F. 
Slatina '.Nu insistăm, firește, asupra tuturor aspectelor pe care rai

dul nostru Ie-a înregistrat pe ogoarele județului Olt. Cele 
amintite sînt de natură, credem, să solicite factorilor de 

răspundere, tuturor lucrătorilor ogoarelor un maximum de efort și 
operativitate, pentru ca in cel mai scurt timp întreaga recoltă, rod 
al muncii de un an, să fie pusă grabnic la adăpost.

GABRIEL NASTASE Foto : VALERIU TANASOF

ACTIVITATEA ÎN ȘANTIER
9împreună cu organizația U.T.C. din șantier, cu organizația de sindicat, organizația de partid și consiliul oamenilor muncii au adoptat un program comun de acțiuni și măsuri pentru traducerea căruia în practică au fost mobilizate toate forțele. Deși unele obiective au început să producă, avem mari restanțe la execuția altora, restante care nu

sînt caracteristice muncii colectivului nostru. Avem create însă condițiile necesare ca in ce’ mult 2 luni să recuperăm toate răminerile în urmă în așa fel incit la sfîrșitul lunii decembrie, cel mai tîrziu, să putem raporta că sîntem cu toate lucrările la zi".Nu ne îndoim că acest lucru nu este posibil. Valoarea res

tanțelor înregistrate pe 9 luni este destul de mare. Forțele de care dispun colectivele de muncă de aici sînt însă mai mari și destul de puternice. Un argument în plus la toate acestea îl constituie și rezultatele obținute pe luna septembrie cind a fost executat un volum de lucrări aproape dublu față de cel înregistrat în luna iulie, de pildă, cind nu se poate spune că timpul nu a fost cel puțin la fel de favorabil. După cum avea să ni se spună nici acest ritm de lucru nu este cel dorit de

constructori, el fiind cu mult sub posibilitățile existente. Se mai înregistrează. însă, cazuri de indisciplină la unele puncte de lucru. Unele formații pleacă simbăta la ora 10 de pe șantier și se întorc luni după ora prîn- zului. Numărul absentelor nemotivate este încă ridicat. Utilajele și timpul de lucru nu sînt folosite la indicii planificați. Deficiențe, deci, care constituie tot atitea direcții de acțiune pentru organizația de tineret din șantier, rezerve de sporire a ritmului de execuție.

• Agențiile B.T.T. acordă, în perioada pînă la 1 mai 1979, re
duceri de prețuri, Ia excursiile pe trasee interne, pînă la 45 Ia 
sută. Un prilej pentru tinerii de toate categoriile să petreacă în 
mod plăcut și convenabil concediul de odihnă sau sfîrșitul de 
săptămină.

• în această iarnă, în Capitală vor fi in circulație mai mult eu 
150 vehicule față de perioada corespunzătoare, anterioară. Pe tra
seele unde solicitările sînt mari vor circula vehicule de capaci
tate mare.

• Fanfara din Reșița a împlinit ieri 150 de ani de activitate 
La spectacolul aniversar, publicul a aplaudat măiestria forma
ției actuale, evident, reintinerite.

• 44 de concurenți din 12 județe au participat la recentul 
concurs de muzică ușoară „Luceferi de metal", organizat de Clu
bul „Siderurgistul" din Hunedoara. Cîștigători au fost desem
nați, în ordine, Traian Mazilu (Bucureștii, Carmen Ridulescu- 
Bujor (Bacău) și Camelia loan (Constanța), (fon Vîad).

• O expoziție de pictură, sculptură și desen reunește la Gale
riile de artă din Galați cele mai reprezentative creații ale pîas- 
ticienilor din acest oraș, inspirate din viața socială și spirituală 
a omului contemporan (V. Caburgan).

• Numărul articolelor noi intrate în producția întreprinderii 
de tricotaje din Focșani, în această lună, se ridică la 50. De la 
începutul anului au fost introduse în fabricație peste 130 de mo
dele noi. de succes bucurindu-se cele cărora li s-au aplicat bro
derii și cusături specifice zonei vrincene. (Al. Deșii u).

• Bibliotecile din județul Vilcea au intrat într-un amplu 
concurs al muncii cu cartea, vizind îmbunătățirea întregii acti
vități a acestor instituții culturale in educarea socialistă a mase
lor.
• In repertoriul multor formații artistice de amatori a intrat 

în această lună piesa lui Fănuș Neagu „în fața pridvorului", o 
pledoarie a cunoscutului scriitor pentru economisirea la CJB.C. 
Vă asigurăm, are destul umor.
• Teatrul „A. Davila" din Pitești a deschis o stagiune perma

nentă in orașul Ițorezu (Vilcea). Pînă în prezent s-au înscris ca 
abonați peste 300 de spectatori (C.P.)

• Prin amenajarea noului local cu 120 locuri al restaurantului 
lacto-vegetarian, în Drobeta-Turnu Severin se va bea mai mult 
lapte ?
• La Ecran-clubul din Capitală se redeschide cursul „Clubul 

tînărului cinefil".
• „Cu sufletul vibrînd pentru țară" este genericul unor ample 

manifestări omagiale, organizate de Comitetul municipal Sighetu 
Marmației al U.T.C., în contextul aniversării a 00 de ani ele la 
unirea Transilvaniei cu țara și a 2050 de ani de la constituirea 
primului stat dac centralizat.

Foto-alhum

ÎN SEAMA „BOBOCILOR"
Pregătirea „că

mării" pentru iarnă 
a cantinei Institu
tului agronomic 
„Nicolae Bălcescu" 
din București a re
venit, ca-n fiecare 
toamnă, studenților 
din anul I. „Bo
bocii". în grija că
rora a fost lăsată 
această activitate, 
in timp ce colegii 
mai mari se află la 
culesul roadelor, au 
muncit serios, con
știincios. cu toată 
răspunderea. Pină 
acum au fost con
servate nu mai pu
țin de 25 de tone 
gogonele, 20 t cas
traveți, 7 t de 
varză. De aseme

nea, au fost pre
gătite 3 000 kg za
cusca și 5 000 kg de 
gem de prune și de 
piersici. Activita
tea continuă. De 
remarcat faptul că

o mare parte din 
produsele conser
vate provin din 
grădina proprie.Foto-text :ILIE PÂNDELE

Caligrafii de buzunar
„GONG" LA... BIBLIOTECA MICĂ

In vecinătatea Pieței Am- 
zei, pe sir. Cristian Teii, la 
nr. 10, o clădire primitoare 
in care de cițiva ani buni 
ființează „Secția de copii a 
Bibliotecii municipale „Mi
hail Sadoveanu", condusă de 
Fevronla Costache-Omescu. 
S-a mai spus, „unitatea" este 
unicat prin diversitatea pre
ocupărilor, reflectată in mul
țimea și valoarea inițiative
lor pedagogice ale celor ce 
lucrează aici. Cu totul re
marcabilă, accentuind parti
cularitățile care disting nu
mita „bibliotecă mică" de 
unitățile similare, este acti
vitatea Teatrului de păpuși. 
Priceperea și pasiunea Ga- 
brlelei Stamatiade, anima- 
t.oarea acestui colț șui-gene- ris al Thallei, determină o 
vie participare a copiilor — 
șoimi ai patriei'și pionieri — 
atit la confecționarea perso
najelor — păpuși, cit mai 
ales la „minutrea" lor m 
spectacole de un farmec in
dicibil. Se urmărește, in 
principal, formarea și culti
varea gustului pentru lec

tură. pentru manifestarea 
artistică, oferindu-se drept 
pretexte — pentru scena-ll- 
liput — dramatizări ale unor 
lucrări abstrase programei 
analitice și aflate in fondul 
de aur al dramaturgiei ori
ginale. piese destinate virste- 
lor preadoiescentine, îndeo
sebi. semnate de „condeie" 
prestigioase.

Deunăzi, am fost martori 
la deschiderea stagiunii cu Spaima lui Matache de 
Alecu Popovici, text cu certe 
valențe educative, in care, 
intr-un registru ideatic pro
priu universului școlăresc, 
se vestejesc menta’ttăli con
trare spiritului științific, se 
spulberă superstiții.

Ne-am lăsat purtați de 
emoția întilnirii cu acest 
frate mai mic de-al lui „Țăn
dărică", de arta păpușarilor 
de-o șchioapă și ceva : Mi- 
haela Diaconiță, Codrln Ș‘e- 
fănescu, Bogdan Zaharia, 
Cornelia Mohole, Dan Popa, 
Carmen Marinescu... $i asta, 
fără prejudecată. (B. VICTOR).

Corespondența ân concurs

„LUMINIȚE PIONIEREȘTI"
Cercul literar „Ion Crean

gă" de la Școala generală 
nr. 4 din'Vaslui a împlinit 
un deceniu de activitate. 
Evenimentul a fost mar
cat, intre altele, de edi-

PROBLEME
DE CHIMIE

In Editura „Junimea*' a 
apărut lucrarea Exerciții si 
probleme de chimie pentru 
licee și admitere în învăță- 
mintui superior, sub sem
nătura lui Aurica Șova. 
Flecare capitol al acestui 
volum cuprinde exerciții de 
chimie și probleme care au 
fost date Ia olimpiadele 
școlare de chimie sau la 
concursurile de admitere în 
învățămintul superior. Vo
lumul, prin exercițiile pe 
care le cuprinde, este util 
atit elevilor cit și profeso
rilor care predau chimia in 
licee.

tarea unei culegeri literare 
(îngrijită de prof. Profira 
Blrzu și Silvia Psaic), pur
tind titlul metaforic „Lu
minițe pionierești". Cule
gerea include între coper- 
țile sale reportaje, eseuri, 
schițe, povestiri și, mal ales, 
poezii din rimile cărora 
răzbat cu multă vigoare 
trăirea infantilă, dar inten
să a realității, dragostea 
pentru meleagurile natale, 
pentru patrie și partid, în
crederea în viitorul de aur 
al țării. Dintre „luminițele 
pionierești" vasluiene se 
remarcă: Florin Purice, 
Anca Trifan,-Loredana Con- 
drea, Ecaterina Budacea, 
Cezura Lefter, Marius Cos
tache, Silviu Cojocarii, Da
niela Stoian. (Alexandru Poamă).

încotro, tinere ?

ȘEFUL DE PROMOȚIE SE MENȚINE 
FRUNTAȘ ÎN PRODUCȚIE

Tn vara lui 1975 
Cornel Grigore ter
mina facultatea la 
Iași. ca șef de 
promoție și devenea 
inginer agronom. 
L-am întîlnit zilele 
trecute pe ogoarele 
comunei natale, la 
C.A.P. Văcăreni, ju
dețul Tulcea. în lu
mina aurie a toam
nei, tinărul inginer 
șef Cornel Grigore 
ni se părea omul cel 
mai fericit. Avea și 
toate motivele : uni
tatea și-a depășit

planul la porumb, 
în această toamnă, 
cu circa 1 000 kg la 
ha, la legume în loc 
de 45 tone la ha a 
realizat 60 tone. 
A obținut pro
ducții superioare a- 
nilor trecuți si. la 
celelalte culturi. 
Cum a reușit ? 
..Sînt mereu printre 
oameni, pe cîmp. ne 
declara. în felul a- 
cesta reușesc să a- 
plic o agrotehnică 
tot mai diferențiată, 
impusă de starea 
fiecărei sole, să in

tervin operativ pen
tru a asigura o 
bună calitate lucră
rilor agricole". încă 
un argument: C.A.P. 
Văcăreni a încheiat 
înaintea tuturor și 
însămînțarea griului. 
Sînt deci multiple 
temeiuri, nu numai 
funcția care i s-a 
încredințat. să-l
considerăm pe Cor
nel Grigore. în con
tinuare, șef al pro
moției sale de in
gineri. Un drum 
ferm, consecvent. 
(Ion Chirie)

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii: 17 60 10/1497, orele 10—13



O necesitate a zilelor noastre:
CREȘTEREA ROLULUI O.N.U. ÎN LUME

Convorbiri ale ministrului BONN

de externe al României
în ItaliaROMA 23 (Agerpres). — Ministrul de externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, a avut o întilnire cu președintele Senatului italian, Amintore Fanfani.Evocind . făcută în rile cu . Ceaușescu, președintele Senatului italian a rugat să se transmită șefului statului român un călduros mesaj de salut, expresia . sentimentelor sale de stimă, de deosebită prețuire pentru activitatea depusă în slujba destinderii și colaborării internaționale.în cadrul convorbirii, desfășurată într-o atmosferă deosebit de cordială, s-a relevat cu multă satisfacție cursul mereu ascendent al raporturilor româ- no-italiene, subliniindu-se rolul și contribuția pe care o au parlamentele și parlamentarii în dezvoltarea și diversificarea acestor relații.S-au discutat, de asemenea, probleme ale actualității internaționale.Au fost prezenți Ion Mărgi- neanu, ambasadorul României la Roma, și Ernesto Mario Bolasco,

ambasadorul Italiei la București.
cu plăcere vizita România, convorbi- președintele Nicolae

ROMA 23 (Agerpres). —.Ministrul afacerilor publicii Socialiste fan Andrei, care oficială în Italia, niri și convorbiri ministrul trezoreriei, Maria Pandolfi, și cu ministrul comerțului exterior, Rinaldo Os sola.Cu acest prilej, au fost discutate probleme ale relațiilor economice și de cooperare între România și Italia, care au cunoscut un impuls după vizita făcută în Italia, în 1973, de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și, ulterior, în urma vizitei în România a primului ministru Giulio Andreotti.S-a analizat, de asemenea, stadiul actual al raporturilor româno-italiene pe plan economic, ajungîndu-se la concluzia că există încă mari rezerve și posibilități pentru amplificarea schimburilor comerciale, precum și pentru ridicarea calitativă a cooperării în producție atît pe plan bilateral, cit și pe terțe piețe.

externe al Re- România, Ște- face o vizită a avut întîl- de lucru cu Filippo

Președintele P.C.G. 
a primit delegația 

P.C.R.
BONN 23 (Agerpres) — 

Tovarășul Herbert Mies, pre
ședintele Partidului Comu
nist German, a primit dele
gația Partidului Comunist 
Român, condusă de tovară
șul Petre Lupu. membru al 
Comitetului Politic Executiv 

care a 
con- 

P.C.G. de la Mann-

Necesitatea făuririi unei lumi 
mai bune și mai drepte 

Mesajul secretarului general al O.N.U. 
cu prilejul Zilei Națiunilor Unite

NAȚIUNILE UNITE 23 (Agerpres) — De la trimisul special, 
N. Plopeanu : Cu prilejul Zilei Națiunilor Unite, sărbătorită la 
24 octombrie, secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a 
dat publicității un mesaj in care sînt relevate schimbările pe
trecute in lume in anii care au trecut de la intrarea in vigoare 
a Cartei O.N.U., in 1945.

Manifestări 
dedicate Zilei 

Armatei României
PEKIN 23 (Agerpres). — 

Ministerul Apărării Naționale 
al R. P. Chineze a organizat 
o adunare festivă la o mare 
unitate militară, in cinstea 
Zilei Armatei Republicii So
cialiste România. Hung Guo- 
sen, comisarul politic al ma
rii unități, și colonelul loan 
Dubeșteanu, atașatul militar 
aero și naval al țării noastre 
la Pekin, au rostit cuvîntări 
in care au reliefat însemnă
tatea evenimentului. Au fost 
prezentate un program artis
tic și filme documentare ro
mânești.

GREVA A MUNCITORILOR 
PORTUARI IN FRANȚA

Principalele porturi franceze 
sînt paralizate ca urmare a gre
vei declanșate 
portuari, care 
condițiilor lor 
cum anunță 
Presse, luni
Bordeaux, Nisa și Havre 
blocate de numeroasele vase ce 
nu au ieșit în larg. Funcțio
nau normal numai cursele peste 
Canalul Minecii.

de muncitorii 
cer îmbunătățirea 
de muncă. După 

agenția France 
porturile Marsilia, 

erau

al C.C. al P.C.R., 
participat^ la lucrările 
greșului 
heim.

Cu 
partea 
Ceaușescu, secretar 
al Partidului Comunist 
mân, au fost transmise 
salut .prietenesc și cele mai 
bune urări de succes în mun
că, precum și felicitări cu 
ocazia realegerii de către
congres a tovarășului Her
bert Mies in înalta funcție de 
președinte al partidului.

Mulțumind pentru mesaj, 
tovarășul Herbert Mie» a ru
gat să se transmită tovară
șului Nicolae Ceaușescu cele 
mai bune urări de sănătate, 
de succese comuniștilor și 
poporului român.

în timpul discuției, tova
rășul Herbert Mic» a eviden
țiat importanța Intîlnirli sale 
din anul 1977 cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu pentru 
intensificarea raporturilor de 
colaborare dintre cele două 
partide.

întrevederea s-a desfășu
rat într-o atmosferă 
tovărășească. *

înaintea încheierii 
rilor congresului, i 
P.C.R. a participat, în orașul 
Darmstadt, la o adunare la 
care a luat cuvîntul tovară
șul Petre Lupu.

acest prilej, din 
tovarășului Nicolae 

general 
Bo

on

caldă,

lucră- 
delegația

Organizația — se arată în mesaj — este astăzi foarte diferită de aceea din momentul intrării în vigoare a Cartei sale. Ea este mult mai cuprinzătoare și reprezentativă, numărind 150 de state membre, față de 51 cite au fost la început. Sarcinile sale sînt mult mai complexe, acoperind, practic, toate aspectele existenței omenești, de la menținerea păcii și securității internaționale, pînă la instaurarea noii ordini economice mondiale.Statele lumii, se menționează în mesaj, se îndreaptă tot mai mult spre rezolvarea celor mai urgente probleme care confruntă omenirea. probleme care se cer a fi soluționate în sfera O.N.U. în mesaj se subliniază necesitatea înfăptuirii dezarmării, a soluționării pe cale pașnică a problemelor litigioase, a asigurării justiției sociale, ridicării standardului de viață al popoarelor, a făuririi unei lumi mai bune și mai drepte.în mesajul președintelui Adunării Generale, Indalecio Lieva- no, se subliniază eă rolul O.N.U. este acela de a contribui la abolirea războiului din viața internațională, de a garanta justiția internațională și de a promova progresul general. Una din problemele centrale ale timpului nostru este aceea creată de marile inegalități datorate relațiilor inechitabile dintre națiuni — se arată în mesaj. Trebuie, de aceea, să se acorde prioritate făuririi unei noi ordini economice internaționale mai juste și mai eficiente- decît cea actuală.NAȚIUNILE UNITE 23 (A-gerpres). — Corespondentă de

la N. Plopeanu : Ziua Națiunilor Unite marchează, in acesl an, și inaugurarea „Săptămînii Națiunilor Unite pentru dezarmare" — manifestare cu caracter internațional, care se ră în perioada 24—30 în baza. unei hotărîri speciale a Adunării consacrată dezarmării.
desfășoa- octombrie, a sesiunii Generale

budapesta. Consfătuire a 
secretarilor cu probleme

organizatorice 
ai Comitetelor

Centrale ale partidelor 
comuniste și muncitorești 
din unele țâri socialiste

DIN TARILE SOCIALISTE

„Este necesar să crească mai mult rolul Organizației 
Națiunilor Unite , să fie perfecționată activitatea sa, 
in sensul democratizării ei, al creării condițiilor ca 
toate statele să-și poată spune activ cuvîntul in cadrul 
acestui forum internațional"-

NICOLAE CEAUȘESCU

PRAGA 23 (Agerpres). — 
Cuprilejul apropiatei sărbă
tori a Zilei Armatei Repu
blicii Socialiste România, 
atașatul militar și aero ro
mân la Praga, colonel Voi
au Țugurel, a depus coroane 
de flori la monumentele eroi
lor români căzuți in luptele 
pentru eliberarea Cehoslova
ciei de sub dominația fas
cistă, din localitățile Brno, 
Kromeriz și Zvolen. Au fost 
prezenți conducători ai or
ganelor de partid și de stat 
locale, reprezentanți ai unor 
întreprinderi și instituții, 
militari, pionieri. Au fost in
tonate imnurile de stat ale 
României și Cehoslovaciei.

Cu același prilej, in două 
unități ale armatei ceho
slovace au fost organizate 
adunări festive. Au fost evo
cate tradiționalele relații ro- 
mâno-cehoslovace, care, in 
anii construcției socialiste, 
cunosc o continuă dezvoltare.

R.S.F. IUGOSLAVIA
Ia

ALGER 23 (Agerpres). — 
tn capitala Algeriei a fost 
organizată in cinstea Zilei 
Armatei Republicii Socialiste 
România o gală de fil
me documentare, o foto- 
expoziție și o prezentare de 
carte românească. Au luat 
parte Melaika Djeloul, vice
președinte al Adunării Popu
lare Naționale, funcționari 
superiori din M.A.E. și ofi
țeri superiori ai armatei al
geriene.

Metalurgia — 

un domeniu prioritar 
în cadrul dezvoltării de an

samblu a economiei iugoslave, 
industria metalurgică deține un 
loc prioritar. Dovezi în acest 
sens sînt nu numai producțiile 
in continuă creștere — de pildă, 
in prima parte a anului în curs 
metalurgia feroasă a înregistrat 
un spor de producție de 10 la 
sută față de aceeași perioadă a 
anului precedent — dar, mai 
ales marele volum de investiții 
afectat sectorului respectiv, noile 
și numeroasele obiective care au 
intrat de curînd sau care ur
mează să intre peste puțin timp 
în funcțiune.

La începutul acestei luni, în 
localitatea Zvornic din centrul 

apropiere a 
de 

data 
pre- 
pro- 
alu-

1980, gigantul siderurgic de 
Zenița va prelucra 4 milioane 
tone de minereu de fier, 1,3 mi
lioane tone de fontă, 1,5 mi
lioane tone de oțel și 1,7 mi
lioane tone de laminate.

în sudul Macedoniei, în apro
pierea orașului Kavadarci se
construiește un alt gigant, com
plexul minier-mctalurglc care 
va produce importante cantități 
de nichel pentru fabricarea de 
oțeluri speciale. Printre secțiile 
de bază ale viitorului obiectiv 
se va număra secția de separa
re, cu o producție de 1.4 mi
lioane tone de nichel și 500 900 
tone de concentrat de fier, cu 
un conținut de fier de peste 50 
la sută. Combinatul de la Ka
vadarci urmează să intre par
țial în funcțiune în anul 1980 
și va atinge capacitatea proiec
tată în 1985.

R.P. POLONĂ
țării, în imediata 
celui mai mare zăcămînt 
bauxită din Europa, a fost 
în exploatare o uzină de 
lucrare a bauxitei, care va 
duce anual 600 000 tone de 
mină.

La Combinatul siderurgic din 
Zenița a intrat în faza finală 
construcția unui furnal a cărui 
producție va atinge un milion 
de tone de fontă pe an și care 
va fi unul din cele mai impor
tante obiective de acest gen din 
Iugoslavia și de pe continent. 
La încheierea vastelor lucrări de 
extindere a combinatului, în

Succese în dezvoltarea

așa 
azi

energeticii
O economie în plin avînt, 

cum este cea a Poloniei de 
impune. evident, dezvoltarea
unei baze energetice corespun
zătoare setei crcscînde de ener
gie a industriei, agriculturii, a 
celorlalte domenii ale vieții. Din 
acest punct de vedere, anul în 
care ne aflăm are semnificații 
deosebite. Zestrei deja existen-

te urmează a-i fi adăugate, în 
lumina orientărilor actualului 
plan cincinal, o serie de obiec
tive energetice de primă însem
nătate, cum sînt centralele „Ja- 
worzno-3“, „Kosienice-3“, „Kyb- 
nik-2“ și „Poromka-Zary", do
tate cu cele mai moderne utila
je și instalații. în total, in acest 
an, prin intrarea în funcțiune 
a noilor obiective vor fi furni
zați în plus economiei naționale 
peste 2,4 milioane kW energie.

Se intensifică, totodată, lucră
rile de construcție la alte obiec
tive dintre care o parte vor fi 
terminate 
altele în 
de pildă 
chattow",

Pentru _____
din următoarea perioadă, o im
portanță deosebită va avea de
clanșarea programului complex 
de gospodărire a Vistulei, pro
gram adoptat in acest an de o 
plenară a C.C. al P.M.U.P. Un 
proiect amplu, ambițios, care pe 
lingă urmările binefăcătoare pe 
care le va avea asupra agricultu
rii din regiune — cele 18 lacuri 
de acumulare ce vor fi create 
vor permite irigarea unei supra
fețe de peste 200 000 hectare de 
terenuri — va contribui la dez
voltarea navigației, dar mai ales 
va asigura o valorificare depli
nă a bogatelor resurse hidro
energetice ale Vistulei. Pe o dis
tanță de 700 km vor fi ridicate 
baraje, o salbă de hidrocentrale, 
astfel ca în jurul anului 
Vistula singură să poată 
duce circa șase 
energie electrică.

• 
Grupaj

în acest cincinal, iar 
cincinalul următor, ca 
termocentralele .JBei- 
„Polonec" sau „Opole". 
energetica poloneză

BUDAPESTA 23 (Agerpres) — La 23 octombrie, a început la Budapesta o consfătuire a secretarilor cu probleme organizatorice ai Comitetelor Centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste. Participanții la consfătuire efectuează un schimb de păreri și experiență pe tema : „Locul și rolul partidelor comuniste și muncitorești, ale organizațiilor obștești în sistemul politic al socialismului". La consfătuire participă delegații ale Partidului Comunist Bulgar, Partidului slovacia, din Cuba, Unit din Popular Partidului Mongol, Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Partidului Comunist Român, Partidului Muncitoresc Socialist Ungar. Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Partidului Comunist din Vietnam. Partidul Comunist Român este . reprezentat la consfătuire de o delegație condusă de tovarășul Constantin Dăscălescu. membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.La lucrările consfătuirii participă, de asemenea, un reprezentat al colegiului de redacție al revistei „Probleme ale păcii și socialismului".La deschiderea lucrărilor consfătuirii reprezentanții partidelor participante au fost salutați, în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, de Karoly Nemeth, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U.

Comunist din Ceho- Partidului Comunist Partidului Socialist Germania. Partidului Revoluționar Laoțian, Popular Revoluționar

Apei al P. C. din Spania

miliarde

2000 
pro- 
kWh

derealizat 
A. PERVA

MADRID 23 (Agerpres). — După o plenară care s-a întrunit la sfîrșitul săptăminii trecute și care a fost consacrată, intre altele, examinării situației politice din tară, Comitetul Central al Partidului Comunist din Spania s-a pronunțat pentru un vot masiv in favoarea noii Constituții în cadrul viitorului referendum constituțional, programat să se desfășoare în Spania în luna decembrie a.c. In acest sens, el lansează un apel la participarea masivă și pașnică a cetățenilor, „în scopul izolării teroriștilor".
PE SCURT* PE SCURT® PESCURT* PE SCURT* PE SCURT ORIENTUL MIJLOCIU

UNEI PRESA, JoshuaFron-• ÎN CADRUL CONFERINȚE DE organizată la Lusaka. Nkomo, copreședinte al tului Patriotic Zimbabwe, a declarat că în urma celui de-al doilea atac al trupelor regimului rasist de la Salisbury asupra unei tabere de refuglați Zimbabwe și-au pierdut viata peste 100 de persoane, în special femei și copii. Joshua Nkomo a calificat noul atac drept o crimă săvîrșită cu singe rece, deoarece au căzut victimă refu- giați civili neînarmați, aflați la sute de kilometri de granița rhodesiană.La rindui său, Robert Mugabe, cel de-al doilea copreședinte al Frontului Patriotic, a condamnat raidurile agresive ale regimului rasist, declarind la Luanda că se impune înlăturarea regimului lui Ian Smith și transferarea puterii poporului Zimbabwe.

greacă de presă A.N.A. Duminică a fost organizat cel de-al doilea tur de scrutin municipalități, unde dintre candidați n-a obțină în primul tur majoritatea minimă sută din voturile exprimate.Principala confruntare electorală a avut loc în orașele Atena și Pireu, zonă care cuprinde circa o treime din totalul populației Greciei (9,3 milioane locuitori). în fiecare din cele două orașe, funcția de primar a fost încredințată de alegători candi- daților sprijiniți de partidele opoziție, inclusiv comuniștii.
DECLARAȚIA 

SECRETARULUI GENERAL 
AL P.C. PORTUGHEZ
Evora, centrul administra- 
al provinciei Alentejo, a 
loc un miting , in semn de

pentru 111 nici unul reușit să de scrutin de 50 la

de

• LEONID BREJNEV, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a primit, luni, la Kremlin, pe secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance. în cursul convorbirii s-a acordat o atenție deosebită problemelor referitoare la încheierea unui acord între U.R.S.S. și S.U.A cu privire la limitarea armamentelor strategice ofensive.în aceeași zi, Cyrus Vance a avut convorbiri cu ministrul de externe al U.R.S.S., Andrei Gro- mîko.

Sovie-

ALEGERILE LOCALE 
DIN GRECIAAlegerile locale din Grecia pentru desemnarea primarilor și 

a consilierilor municipali și comunali, desfășurate la 15 și 22 octombrie, s-au încheiat cu vic
toria candidaților partidelor de opoziție — a anunțat agenția

La 
tiv 
avut___ ____________ „ ,__ __________
protest față de acțiunea de res
tituire către foștii proprietari 
a pămînturilor expropriate în 
baza reformei agrare.

Luînd cuvîntul in fața miilor 
de țărani participanți la mi
ting, Alvaro Cunhal, secretar 
general al P. C. Portughez, a 
subliniat că reforma agrară în
seamnă, la ora actuală, liber
tate, democrație și 
cial.® ÎN TIMPUL MONSTRAȚII care duminică in localitatea Hame- dan, din vestul Iranului, la care au participat -studenți și profesori, un număr de mani- festanți au fost uciși sau răniți, în urma ciocnirilor cu forțele de poliție, informează agenția iraniană de știri Pars. Aceeași sursă precizează că participanții la demonstrație au incendiat mai multe oficii bancare și guvernamentale.Ca rezultat al acestor acțiuni, școlile și magazinele din Ha- medan au fost închise.

progres so-UNEI DE- a avut loc

• LA PRIMA SA PLENARA, Comitetul Executiv al Federației Sindicatelor din întreaga Chină, ales la recentul congres, a ales președinte al Federației Sindicatelor pe întreaga Chină pe Ni Ci-fu, membru al Biroului Politic al CC. al P. nez, — anunță agenția Nouă. Au fost aleși, de nea, 10 vicepreședinți.La rindui său, Comitetul Permanent al celui de-al IX-lea Comitet Executiv al Federației Sindicatelor din întreaga Chină a decis compoziția secretariatului format din 11 membri.
COTA RIDICATA A ȘOMAJULUI 

ÎN ȚĂRILE C.E.E.
în cele nouă țări membre ale 

C.E.E. numărul șomerilor era, la 
sfîrșitul lunii septembrie, de 
5,9 milioane, sau 5,5 la sută din 
totalul populației active — a- 
nunță Biroul de statistică al 
C.E.E. intr-un raport dat publi
cității la Bruxelles. Peste 160 000 
de persoane din Franța și Italia 
și-au pierdut locurile de muncă 
in ultimul limp, îngroșind rin
durile armatei șomerilor. De
altfel, Franța — cu 5,9 la sută 
— și Italia — cu 6,8 la sută — 
șomeri din totalul populației ac
tive se situează în fruntea lis
tei țărilor în care folosirea in
completă a forței de 
prezintă una din cele 
probleme.

0 DELEGAȚIILE ____________LE din Cipru, Grecia și Turcia, care au participat la lucrările celei de-a 19-a sesiuni a Biroului Federației Sindicale Mondiale (F.S.M.), desfășurată la Nicosia, au organizat o reuniune comună consacrată discutării căilor de intensificare a cooperării lor în vederea degajării unei soluții juste, pașnice și democratice a problemei cipriote.Delegațiile d’in cele trei țări au convenit să organizeze noi întilniri de acest fel în scopul lărgirii cadrului cooperării.

C. Chi-China aseme-

muncă re- 
mai graveSINDICA-

favoarea restudierii unora dintre
..._ ____  r___  tratat de pace dintre Egipt și
Vizita vicepreședintelui egiptean in Iran 0 Redeschiderea 

dintre Siria și Irak

• Președintele Anwar El Sadat in 
prevederile textului proiectului de 
Israel • 1“ '

frontierelor terestre23 (Agerpres). — Pre- Egiptului, Anwar El înapoiat delegației e- . negocierile de la Wade
CAIRO ‘ ședințele Sadat, a giptene la ____shington textul proiectului tratat de pace dintre Egipt și Israel pentru a restudia unele dintre prevederile sale, a declarat Saad Zaghloul, purtător de cuvînt al Președinției Republicii Arabe E- glpt. Președintele Sadat, a spus purtătorul de cuvînt, a ajuns la hotărîrea de mai sus după ce el însuși a procedat la o analiză minuțioasă a textului, împreună cu primul ministru Mustafa Khalil și cu ministrul pentru problemele sociale, Amal Osman, care este expert în drept internațional. Unele părți ale proiectului de tratat, a precizat pur- cuvînt, necesită o mai aprofundată acesta să poată fi

de cuvînt oficial sirian mase. la Da-— Se-LigiiCAIRO 23 (Agerpres). cretariatul general al Arabe a invitat toate guvernele arabe să participe la o reuniune extraordinară a Consiliului Ligii Arabe, programată pentru joi, consacrată reînnoirii mandatului Forței Arabe de Descurajare din Liban (F.A.D.) —informează agenția M.E.N,Secretariatul a acționat ca urmare a unui mesaj al președintelui libanez. Elias Sarkis, care a cerut reînnoirea mandatului F.A.D.
tătorul de examinare „înainte ca semnat".TEHERAN 23 (Agerpres). — Șahinșahul Iranului. Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr. a primit luni pe vicepreședintele Republicii Arabe Egipt, Mohamed Husni Mubarak, care i-a înmînat un mesaj din partea președintelui Anwar El Sadat.Vicepreședintele egiptean l-a Informat totodată pe șeful statului iranian cu privire la rezultatele reuniunii la nivel înalt de la Camp David și asupra desfășurării tratativelor de la Washington dintre Egipt, Israel și S.U.A. — relatează a- genția M.E.N. Șahinșahul Pahlavi a expus la rindui său punctul de vedere iranian cu privire la situația ciu. din Orientul Mijlo-

23 (Agerpres). — terestre dintre SiriaDAMASCFrontiereleși Irak. închise cu mai bine de doi ani în urmă, au fost redeschise — as anunțat un purtător

Prin tradiție, în fiecare an, 24 
octombrie marchează „Ziua Na
țiunilor Unite", tu această zi, cu 
33 de ani in urmă, la sfîrșitul 
celei mai mari conflagrații pe 
care omenirea a cunoscut-o, din 
dorința fierbinte a popoarelor 
de a pune la adăpost generațiile 
viitoare de flagelul unui nou 
război mondial, a fost creată 
Organizația Națiunilor Unite. 
Prin intrarea in vigoare a Cartei 
Națiunilor Unite, popoarele iși 
vedeau astfel realizată una din 
năzuințele plămădite in anii grei 
ai războiului : izbăvirea lumii 
de noi ciocniri pustiitoare, 
perspective certe pentru pace, 
securitate și progres. Funda- 
mentind activitatea organizației 
pe principii cu valoare univer
sală, conținind angajamentul 
statelor de a promova pacea și 
încrederea reciprocă. Carta 
O.N.U. așeza drept temelie a re
lațiilor egalitatea tuturor state
lor, respectarea independenței, 
suveranității și integrității teri
toriale, neamestecul in treburile 
interne, nerecurgerea la forță 
sau amenințarea cu forța, regle
mentarea diferendelor prin mij
loace exclusiv pașnice, dezvol
tarea unei cooperări reciproc 
avantajoase. In anii care s-au 
scurs de la crearea acestui im
portant forum, viața internațio
nală, mutațiile produse au de
monstrat forța și puterea de 
convingere a unor asemenea 
postulate. împlinirile sau neim- 
plinirile din viața internațională 
sînt in raport direct cu modul 
cum au fost respectate princi
piile și normele dreptului inter
național, cu alegerea celor mai 
juste și viabile căi concrete, me
nite a da substanță prevederilor 
de valoare ale Cartei. înscriind 
mari progrese pe drumul uni
versalității (de la 55 de membri 
la înființare, la 150 in prezent). 
Organizația Națiunilor Unite, 
printr-o intensă activitate la
borioasă a adoptat, in majorita
tea domeniilor vieții internațio
nale, documente și rezoluții de 
importanță deosebită pe calea 
făuririi unei lumi mai drepte și 
mai bune pe planeta noastră ; 
pentru stimularea și favorizarea 
procesului de eliberare a națiu
nilor și lichidarea sistemului co
lonial, in lupta pentru abolirea 
discriminării rasiale, a politicii 
de apartheid, pentru destinderea 
și cooperarea internațională, 
promovarea în rindui tineretului 
a idealurilor de pace și înțele
gere- Relevind aspectele pozitive 
ale O.N.U., nu pot fi însă igno
rate o serie de scăderi și difi
cultăți: unele hotăriri importan
te n-au fost puse în practică, în 
probleme de însemnătate deo
sebită pașii înainte se așteaptă 
prea mult timp pentru a fi în- 
treprinși. In prezent, cind pe 
arena mondială se afirmă tot 
mai activ noi și noi state, cind

se cer a fi căutate soluții echi
tabile, trainice, problemelor gra
ve care confruntă omenirea, po
poarele lumii reclamă ca O.N.U. 
să-și intensifice rolul in vederea 
întăririi eficienței și capacității 
sale de acțiune intr-o manieră 
menită a reflecta noile reali
tăți ale vieții internaționale, 
tendințele de democratizare din 
relațiile dintre state.

România, membră a O.N.U. 
din decembrie 1955, și-a afirmat

ZIUA

NAȚIUNILOR 
UNITE

atașamentul deplin față de prin
cipiile fundamentale ale Cartei, 
acționind cu hotărire pentru ma
terializarea lor în viața inter
națională. în consens cu aspira
țiile de pace, libertate și pros
peritate ale tuturor popoarelor.

In spiritul politicii sale exter
ne — principiale, realiste, nova
toare și constructive — țara 
noastră, împreună cu celelalte 
state socialiste, cu toate statele 
iubitoare de pace, a participat 
la examinarea celor mai impor
tante probleme înscrise pe agen
da sesiunilor ordinare și extra
ordinare ale Adunării Genera
le, ale celorlalte manifestări or
ganizate sub egida Națiunilor 
Unite. România socialistă, prin 
numeroase inițiative și propu
neri, s-a manifestat ca un pro
motor dinamic, înnoitor în viața 
organizației, participînd la ela
borarea și adoptarea unor do
cumente de referință ale 
O.N.U. Intilnirile frecvente 
ale președintelui României, to
varășul Nicolae Ceaușescu, cu 
secretarul general al O.N.U., cu 
alte personalități investite cu 
răspundere in organismele din 
sistemul O.N.U., găzduirea de 
către țara noastră a unor im
portante reuuiuni ale O.N.U. — 
între care Conferința mondială 
a populației — stabilirea la 
București a unui centru de in

formare al O.N.U. subliniază 
importanța pe care România o 
acordă Națiunilor Unite. După 
cum se știe, potrivit concepției 
românești, O.N.U. poartă o mare 
răspundere pentru democratiza
rea vieții internaționale, pentru 
asigurarea unor relații de de
plină egalitate și respect re
ciproc, care să ofere tuturor na
țiunilor, indiferent de mărime 
sau putere, condițiile propice 
consacrării energiilor creatoare 
dezvoltării materiale și spiri
tuale armonioase. România se 
pronunță, atît in cadrul O.N.U., 
cit și in afara acestuia, pentru 
abolirea vechii politici imperia
liste de forță și dictat, stinge
rea focarelor de război și eli
minarea tuturor surselor de în
cordare și tensiune, pentru re
glementarea problemelor liti
gioase pe cale pașnică și creș
terea rolului O.N.U. în promo
varea păcii și înțelegerii inter
naționale. O expresie elocventă 
a interesului țării noastre față 
de sporirea eficienței O.N.U. îl 
constituie și cunoscutul docu
ment prezentat în toamna anu
lui 1975, care cuprinde căi și 
modalități vizind creșterea ro
lului forului mondial, îmbună
tățirea activității sale, pentru a 
deveni un instrument corespun
zător scopurilor pentru care a 
fost creat.

La actuala sesiune, România 
participă cu dorința sinceră a 
edificării unui climat interna
țional care să favorizeze dez
baterea și soluționarea proble
melor majore ale lumii, pentru 
asigurarea unui viitor pașnic și 
prosper tuturor popoarelor. 
Continuare a unei preocupări 
statornice a partidului și statu
lui nostru privind rolul și răs
punderea tinerei generații con
temporane, contribuția pe care 
O.N.U. și-o poate aduce pentru 
promovarea în rindurile tinerei 
generații a idealurilor de pace, 
colaborare și progres, la sesiu
nea actuală a Adunării Gene
rale țara noastră a acționat 
pentru adoptarea unei rezoluții 
ce urmărește sporirea contribu
ției tineretului la modelarea vi
itorului lumii. Un proiect de 
rezoluție — intitulat „Anul in
ternațional al tineretului", in
trodus de România, în numele 
a 48 de coautori — a fost adoptat 
în Comisia a III-a (social-uma- 
nitară) a Adunării Generale a 
O.N.U.. Sînt doar citeva refe
rințe din bogata activitate pe 
care România o depune la 
O.N.U., avind ca obiectiv crea
rea cadrului fertil pentru pa
cea, securitatea și progresul în
tregii lumi.

Cu ocazia „Zilei Națiunilor 
Unite", convinsă de posibilitățile 
oferite de O.N.U., ca organiza
ție ce cuprinde cvasitotalitatea 
statelor de pe planetă, Româ
nia iși manifestă hotărîrea de 
a acționa și pe viitor pentru 
transpunerea in viață a acestor 
posibilități, aducindu-și o con
tribuție sporită la procesul în
tăririi rolului O.N.U. pe arena 
mondială, pentru împlinirea as
pirațiilor legitime ale tuturor 
popoarelor de a trăi într-o 
lume în care să triumfe pacea, 
dreptatea și progresul întregii 
omeniri.

IOAN TIMOFTE

Intrarea in vigoare 
a Tratatului de pace 

și prietenie China-JaponiaTOKIO 23 (Agerpres). — Tratatul de pace și prietenie China—Japonia, semnat la Pekin, la 12 august, a intrat oficial în vigoare luni, cind cele două țări au procedat la schimbul instrumentelor de ratificare a tratatului în cadrul unei ceremonii desfășurate la Tokio.în prezența primului ministru al Japoniei. Takeo Fukuda, și a lui Den Siao-pin. vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, ministrul de externe japonez. Sunao Sonoda. și ministrul de externe chinez. Huan Hua, au șemnat și schimbat instrumentele de ratificare a tratatului din partea țărilor respective — transmite agenția China Nouă.Luînd cuvîntul cu acest prilej, primul ministru Takeo Fukuda și vicepremierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze. Den Siao-pin. au arătat că tratatul de pace și prietenie dintre cele două țări va contribui la dezvoltarea relațiilor reciproce, va avea o influență pozitivă asupra menținerii păcii și securității în regiune.
0 ÎN URMA LOR ce au avut tre o delegație a Frontului Eliberare Națională din ria și o delegație a Partidului Comunist Francez a fost dat publicității un comunicat în care se evidențiază relațiile nești dintre P.C.F. și precum și identitatea de păreri asupra unor aspecte ale situației internaționale, îndeosebi din Africa, informează agenția A.P.S.

CONVORBIRI- loc la Paris înde Alge-
priete- F.L.N.,

Sărbătoarea Zambiei
Poporul zambian se află 

astăzi în sărbătoare. Se îm
plinesc 14 ani de Ia data cu
ceririi Independenței de stat 
a țării, la 24 octombrie 1964, 
după o îndelungată perioadă 
de dominație colonială.

în anii care s-au scurs de 
la acest eveniment memora
bil, poporul zambian s-a an
gajat cu toate forțele pe ca
lea dezvoltării economico- 
sociale de sine stătătoare, 
pentru eliminarea gravelor 
rămîneri in urmă, a seche
lelor lăsate de colonialism. 
Moștenind o economie slab 
dezvoltată, orientată in prin
cipal pe exploatarea cupru
lui, marca bogăție a țării, iar 
în agricultură pe monocul- 
tură, Zambia a trebuit să 
facă față unor dificultăți con
siderabile, agravate de exis
tența, în primii ani de după 
obținerea independenței, a 
capitalului străin in cadrul 
economiei naționale. De a- 
ceea, o măsură deosebit de 
importantă pentru consoli
darea independenței politice 
a constituit-o instaurarea u- 
nui riguros control al statu
lui asupra principalelor sec
toare de activitate și, mai cu 
seamă, preluarea, în 1969, a 
majorității acțiunilor firme
lor care exploatau cuprul 
zambian. Și astfel, deși „au
rul roșu" a continuat să fur
nizeze circa 90 la sută din 
veniturile provenite din ex
portul țării, in mod gradat, 
fondurile obținute pe această 
cale au fost orientate spre 
crearea și dezvoltarea și a 
altor ramuri economice, di
versificarea constituind și in 
prezent unul dintre obiecti-

vele centrale ale politicii e- 
conomice a guvernului de la 
Lusaka. Au luat ființă, în a- 
nii din urmă, noi și însem
nate obiective aie industriei 
siderurgice, chimice, con
structoare de mașini sau a- 
limentare. Succese notabile 
au fost obținute de aseme
nea în domeniul agriculturii 
— unde s-a trecut la aplica
rea unor metode modeme de 
exploatare a pămintului — 
ca și in dezvoltarea învăță- 
mintului, in creșterea nive
lului de trai al populației.

Toate aceste înfăptuiri de 
preț ale poporului frumoasei 
țări de pe fluviul Zambezi 
constituie un prilej de satis
facție pentru poporul român, 
solidar cu eforturile depuse 
de țările în curs de dezvol
tare, de tinerele state afri
cane pe calea progresului și 
prosperității, a propășirii e- 
conomice și sociale indepen
dente.

Apropiate prin interese și 
aspirații, între România și 
Zambia s-au statornicit și se 
dezvoltă relații de prietenie 
și colaborare, relații care au 
cunoscut un puternic impuls 
în urma intîlnirilor și con
vorbirilor dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și preșe
dintele Kenneth David Ka- 
unda, a documentelor româ- 
no-zambiene semnate la cel 
mai inalt 
nea bază 
țările și 
cunosc o
re, în Interesul reciproc, al 
cauzei păcii și colaborării in
ternaționale.

P. AURELIAN

nivel. Pe o aseme- 
raporturile dintre 

popoarele noastre 
continuă dezvolla-

< o kF

Campanie împotriva variolei

spre 
mă- 
fur-

La aproape un an de la lansarea pro
gramului de eradicare a variolei, lansat 
de Organizația Mondială a Sănătății, in 
regiunile de pe glob in care anterior ma-

ri
de 
an 
nu

Hawaii in alertă

40 362

Un puternic uragan se îndreaptă 
Insula Hawaii, unde au fost luate 
suri speciale de securitate. Centrul 
tunii, calificată de serviciile meteorolo
gice americane drept cea mai puternică 
inregistrată in apela hawaiene, era situat 
duminică la 300 mile sud-est de insulă. 
Viteza viatului se ridică la 125 mile 
oră, rafalele aiingind pe alocuri chiar 
mile la oră.

Ciupercă gigantO ciupercă gigant a fost găsită 
nord-estul Bulgariei, anunță agenția 
B.T.A. Ciuperca — din specia Lycoperdon 
Bovista — are o circumferință de doi 
metri și cîntărește 8,7 kilograme. Ea este 
comestibilă înainte de a ajunge la matu
ritate.

ladia era endemică nu a mai fost înre
gistrat nici un caz de îmbolnăvire. Suc
cesul campaniei va permite, apreciază 
O.M.S., economisirea a 2 miliarde dolari 
anual, suma reprezentind fondurile chel
tuite pentru combaterea maladiei și pier
derile cauzate direct sau indirect de 
ceasta. Investigațiile și operațiunile 
supraveghere vor continua încă un 
in anumite zone și, in cazul in care

vor fi semnalate noi cazuri, organizația va 
declara variola eradicată in întregime.

Și melomanii au reflexe
lntr-o sală de concerte din New York, 

in timpul unei simfonii, răsună brutal ci
teva rafale de armă automată. Ca la co
mandă, majoritatea spectatorilor și o 
parte din orchestră se trintește la pămint, 
alții se precipită spre ieșire cuprinși de 
panică. După care șeful de orchestră a 
trebuit să facă uz de întreaga sa putere 
de convingere pentru a explica meloma
nilor că de fapt nu a fost vorba de îm
pușcături, ci de un contact greșit la sis
temul de sonorizare al sălii. După exer
cițiul de alarmă, concertul a cpntinuat 
fără alte incidente.

Ninsori abundente in S.U.A.
In zone muntoase din statele ameri

cane Colorado și Wyoming au căzut nin
sori abundente. Unele trecători montane 
au fost blocate de zăpadă. In Parcul na
țional din Colorado, stratul de nea a atins 
50 cm. Ninsori s-au înregistrat, de aseme
nea, in localitățile Denver și Cheyenne 
(Wyoming).

Contrabandiști in... ofsaid
Poliția italiană a confiscat luni, in lar

gul coastelor Calabriei, 37 tone de țigări 
de contrabandă, in valoare de aproxima
tiv 600 de milioane lire italiene. Cei opt 
membri ai echipajului navei ce transporta 
țigările de contrabandă au fost arestați. 
Duminică, în aceeași zonă, au fost con
fiscate 8 tone de țigări de contrabandă, 
aflate la bordul unui vas ce naviga sub 
pavilion cipriot.
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